



COMPRA AFORTUNADA

El boleto número 467 ha sido premiado con 180'40 ptas. en la segunda quincena de noviembre. Felicitamos a doña Nieves García, de Zamora, encargándole pase a recoger su importe.

SEDERIAS SEVILLANO

NUEVO PUENTE EN LA CARRETERA GENERAL DE CADIZ A MALAGA

HA SIDO INAUGURADO POR EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Algeciras, 18. — El ministro de Obras Publicas, conde de Vallellano, ha procedido a la inauguración de un nuevo puente construido sobre el río Palmón, sobre la carretera general de Cádiz a Málaga, y a cuatro kilómetros de Algeciras. Este puente viene a sustituir al anterior, metálico.

El nuevo puente tiene una longitud de 132 metros y consta de cinco tramos, tres centrales, con 70 metros de luz cada uno, y dos extremos, con 20 metros de luz. Es de hormigón armado y tiene un ancho total de 10 metros, dividido en una calzada de ocho y dos aceras de un metro cada una.

También se ha hecho una desviación de la carretera, que mejora el trazado, siendo el desvío por la parte de Cádiz de 237 metros y por la de Málaga de 176 metros. El puente está calculado para el paso de las cargas extraordinarias de 60 toneladas y el presupuesto de la obra asciende a 6.159.033,35 pesetas.

A mediados, el obispo de la diócesis de Cádiz-Ceuta procedió a la bendición y seguidamente el ministro de Obras Publicas cortó la cinta que daba entrada al puente, que recorrió acompañado de las autoridades, y también cortó la cinta que cerraba el otro extremo.

En este último lugar, que ya se encuentra en la demarcación municipal de Los Barrios, se encontraban todas las autoridades civiles, militares y locales, que cumplimentaron al conde de Vallellano.

Una calle sólo para los peatones en Buenos Aires

Buenos Aires, 18. — El juez de lo civil, doctor y poeta y famoso hispanista, ha dictado un curioso fallo que manda al conductor de un automóvil que cause lesiones a un peatón en la calle Florida, una de las más bellas y concurridas de la capital argentina.

En otras circunstancias el fallo no hubiera tenido tanta trascendencia, pero el doctor Anzoategui, en su fallo, ha considerado que la calle Florida es para los peatones y que en ella los automovilistas son intrusos. «Florida pertenece al peatón», dicen los titulares de los periódicos.

El acusado tendrá que abonar más de 55.000 pesos al viandante, que resultó lesionado en tibia y peroné. Este fallo es comentado con generales elogios y los razonamientos del juez, pese a la sencillez del caso, sentarán jurisprudencia para hechos similares.—Efe.

ZAMORA al DIA

Un año al frente de la provincia

EN el índice de aportaciones a la febril actividad recuperadora de España que singulariza a nuestro tiempo, ocupa un lugar de vanguardia nuestra provincia, nunca como ahora en el plano ascendente de su prosperidad. Hoy, que se cumple el primer año de gestión eficaz y dinámica de nuestro gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Juan Murillo de Valdivia, al renovar nuestra adhesión sincera y los más ardientes deseos de colaboración, queremos significar que ese índice de realidad es constituido por la mejor ejecutoria de su actuación.

Existe entre las gentes del campo y de la ciudad de nuestra provincia una conciencia definida de la valiosa labor que el señor Murillo de Valdivia viene desarrollando en servicio de los intereses que le fueron confiados por el Caudillo desde el momento en que se posesionó —hoy hace un año— de los cargos de jefe provincial del Movimiento y Gobernador Civil.

Durante estos doce meses ha sido el señor Murillo de Valdivia intérprete fiel de la política creadora de nuestro Caudillo y de las consignas de mejoramiento y bienestar para todos, logrando los máximos aciertos en los ámbitos y facetas de su actuación positiva y fecunda. Mas no sólo es el acierto personal de su gestión lo que respaldamos en nuestro Gobernador Civil; es su inquietud por todos los problemas y cuestiones, para su resolución; su preocupación por los de la salud y de la cultura, o los fundamentales para la elevación del nivel de vida, que abarcan toda la amplia gama de lo social, con acción y alcance a los distintos pueblos de la provincia, a través de los diversos organismos a los que él ha dado vida o cuya actividad ha estimulado con su extraordinario dinamismo.

No es necesario que nosotros subrayemos estos hechos, porque cada uno de los zamoranos reconoce, va ora y agradece los desvelos y preocupaciones de su jefe provincial y Gobernador Civil; pero a pesar de ello, y a riesgo de herir la modestia del señor Murillo de Valdivia, queremos rendir, al cumplirse su primer año al frente de la provincia, público homenaje a su conducta y a su gestión por lo que tienen de ejemplares y ejemplarizadoras.

NASSER SE HACE CARGO DE LA PRESIDENCIA DE EGIPTO

El Canal de Suez permanecerá abierto a la navegación mundial

El Consejo revolucionario trata de consolidarse rápidamente en el Poder

El Cairo, 18.—El primer ministro, Gamal Abdel Nasser, se ha hecho cargo hoy mismo de las funciones de la Presidencia de la nación, en una rápida acción del Consejo revolucionario para consolidar su poder, a raíz de la deposición del presidente Naguib.

En realidad, la oficina del presidente continúa vacante y el propio Consejo ha asumido los poderes ejecutivos de Naguib.

Entretanto, Nasser ha prometido que Egipto mantendrá siempre abierto el Canal de Suez a la navegación mundial, y el ministro de Orientación Nacional, Salah Salem, ha hecho la advertencia de que «la paciencia de Egipto hacia algunas de las naciones musulmanas vecinas se está agotando».

Salem indicó asimismo desconfianza hacia la advertencia francesa para que se acaben «las emisiones inflamatorias» dirigidas a los nacionalistas en las posesiones norteafricanas francesas.

En cuanto a la promesa de Nasser, de mantener abierto a la navegación mundial el Canal de Suez, que formula en una alocución dirigida a toda la nación desde la radio de El Cairo, en el 85 aniversario de la inauguración del Canal, dice:

«La concesión del Canal por 99 años, tiene aun 14 por delante—dijo Nasser—. Es el deber del Gobierno de la revolución prestar atención infinita a esta parte inseparable de Egipto y cuidar de que Egipto cumpla y no haga cargo de las responsabilidades. Para ello trataré de que esta vía de navegación continúe abierta y bien administrada para el tráfico internacional». Y terminó diciendo: «Ayer, Egipto perteneció al Canal; hoy, Egipto se está preparando para asumir el control del Canal; mañana, el Canal pertenecerá a Egipto».—Efe.

EL JEFE SUPREMO DE LA HERMANDAD MUSULMANA, PRO-CESADO

El Cairo, 18.—Según el periódico «Al Gomhuria», el jefe supremo de la Hermandad Musulmana, actualmente procesado, El Hodeibi, declaró a los investigadores del Gobierno que su reciente viaje a Siria había sido para «ayudar a la causa».

PRIMER AÑO DE MANDATO

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Murillo de Valdivia, que cumple hoy un año de fecunda gestión al frente de los destinos de Zamora.

Los Comunes aprueban los acuerdos de París

Londres, 18. — La Cámara de los Comunes ha aprobado los acuerdos de París por una votación de 264 en favor y cuatro en contra.

Los laboristas no votaron

Los laboristas se abstuvieron de votar, excepto cuatro diputados que creyeron conveniente expresar su oposición.

Con este resultado la Gran Bretaña se convierte en la primera nación que concede su aprobación parlamentaria a los acuerdos de París, los cuales pasan ahora a la firma de la reina para su total ratificación.

SERGIO COLLADO

SIETE MIL SOLDADOS PERDIDOS



A pesar de que hace ya unos cuantos años que se dio fin a la segunda guerra mundial, sus consecuencias permanecen, sobre todo en aquellos que se vieron salpicados y vivieron la tragedia que hizo temer por el fin del mundo. Y como una clara demostración de que lo que pasó guarda todavía poderosa y dolorosa realidad, ofrecemos hoy a nuestros lectores este documento gráfico, en el que angustiados ojos alemanes tratan de encontrar en el tablero de anuncios por fotografías al ser querido que tomó parte en la guerra y de quien nada han sabido después de la derrota. Consta el tablero, expuesto ahora en Berlín y en numerosas ciudades de Alemania, de siete mil fotografías correspondientes a otros tantos soldados cuyos familiares no pueden aceptar la idea de haberles perdido para siempre.

Francia y Túnez, de acuerdo para combatir a los "fellaghas"

"Huelga de luto" en todo Marruecos durante tres días

Paris, 18.—Los Gobiernos de Francia y Túnez han llegado a un acuerdo de principio sobre la forma de combatir a los "fellaghas" en la regencia tunecina.

El acuerdo viene a levantar los nubarrones políticos que amenazaban caer sobre el presidente del Consejo francés, Mendes-France, a su regreso de América del Norte.—Efe.

REUNION FRANCO-TUNECINA

Paris, 18. — El comunicado facilitado a la terminación de la reunión franco-tunecina lleva las firmas de Fouchet y Tahar Ben Amar. Señala la consecución, como se ha dicho, de un acuerdo de principio sobre la cooperación de los dos Gobiernos para poner fin al movimiento "fellagha", y dice que el residente general francés en Túnez ha sido llamado a Paris, donde llegará el viernes. Se ha previsto —añade el comunicado— una nueva reunión cuando llegue el residente general, y las medidas de detalle, que para llevar a la práctica el acuerdo ha de elaborar, entrarán en vigor lo antes posible.

Desde el lugar de su reunión con los ministros tunecinos, Fouchet fué a dar cuenta de lo acaecido al jefe interino del Gobierno, Edgar Faure.—Efe.

LA NIEVE PARALIZA LAS OPERACIONES

Argel, 18.—La nieve y el intenso frío reinante en la zona montañosa de 1.200 metros de altitud han contribuido a reducir el ritmo de la lucha entre millares de soldados franceses y las bandas de fuerzas sublevadas contra Francia.

Los principales centros de operaciones franceses siguen siendo Bstna, al norte de la cordillera Aures; Biskra, en el extremo S.O. de la misma, y Foun Tuh y Arris, enclavados al pie de las cimas más inaccesibles.

El ambiente que se respira en las aldeas de la región es hoy más tranquilo, y ya no se habla del exodo en masa de sus habitantes.

Dos sublevados que fueron detenidos cerca de la frontera marroquí dijeron que trataban de abandonar el territorio argelino cuando fueron capturados.

El gobernador de Argel, Roger Leonard, ha salido para París, donde se reunirá con el presidente de la República para su total ratificación.

Gran júbilo en el Marruecos español

El pueblo celebra con fervor patriótico el aniversario de la exaltación al trono de Mohamed V

Manifestaciones patrióticas pidiendo la vuelta del verdadero Sultán

Tetuán, 18.—La noche tetuani de hoy puede compararse a un asuero multicolor formada por cientos de miles de bombillas desparramadas, como en una feria acribeña, por calles, plazas y callejas de ese típico conglomerado que es la Medina musulmana. Los diferentes barrios que la constituyen rivalizan en organización y orden para el mayor esplendor de la fiesta del aniversario de la exaltación de sídi Mohamed Ben Yusef al trono de Marruecos.

Se haría prolijo el simpático y emotivo anecdotario que esta conmemoración ha creado para la historia de la capital del protectorado. Los miles de artesanos, obreros, artesanos y propietarios de establecimientos, integrados en los treinta y cinco gremios que están organizados en Tetuán, han conseguido que el fervor popular quede materializado en un conjunto de hechos, en el que brilla, junto al orden más perfecto, el deseo unánime de ver a Mohamed V reinando materialmente en Marruecos, porque es indudable que en los corazones de sus súbditos no ha dejado de ser ni un sólo instante el soberano indiscutible y nacional.

Los cañones de la Alcazaba no han cesado de anunciar el júbilo que todos sienten por poder exteriorizar sus sentimientos patrióticos. Los locales públicos, ríntones y mansiones han sido convertidos en lugares de recepción. En ellos se recibe, con manifestaciones de cordial afecto, a los españoles, que, empezando por las más destacadas autoridades del Protectorado, han visitado estos lugares, donde en patente hermandad hispanomarroquí se sirven pastas y té a los miles y miles de europeos que están recorriendo la Medina. Orquestas árabes amenizan la velada.

De fachada a fachada cuelgan expresivas pancartas alusivas al sultán y a España. Por lo emotivos, merecen destacarse las siguientes: «Viva España y su Caudillo, que han sabido dar a los corazones marroquíes el aliento espiritual que esperaban». «Aquí dió el año pasado García Valiño un alto viva a Marruecos». «La luz del Imperio es Mohamed V, legítimo señor del trono alauíta». «Pedimos a España interceda para que cesen las injusticias en el Protectorado francés y encuentre la forma para que vuelva el Sultán», y «Viva Mohamed V».

«Pasa a cuarta página»

Aviador solitario



Este es Max Conrad, el "aviador solitario" que ha repellido la hazaña de Lindberg. Conrad es padre de diez hijos, pero la numerosa familia no le hizo perder arrestos durante la travesía del Atlántico.

Retos conmemorativos del XVIII aniversario de la muerte de José Antonio

Para conmemorar el XVIII aniversario de la muerte del fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, la Jefatura Provincial del Movimiento ha organizado los siguientes actos para el 20 de los corrientes:

A las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, solemne funeral y reposo en sufragio de su alma.

A continuación de dicho funeral se celebrará en el Teatro Principal un acto político en el que intervendrá el ilustrísimo señor director general de la Radiodifusión y Teatro, camarada Jesús Suevos.

A las ocho de la tarde, en los locales de la Sección Femenina (Plaza del General Sanjurjo), se rezará el santo rosario, y en la Capilla de la Jefatura Provincial se montará la guardia durante las veinticuatro horas del día 20.

A los actos de la mañana han sido invitados las autoridades y Corporaciones provinciales y locales, haciéndose por esta nota al público en general y especialmente a los camaradas de P.E.T. y de las J.O.N.S.

«Pasa a cuarta página»

Mendes-France, en Washington

El Sarre, problema esencial de discusión con Dulles

Washington, 18.—«Vengo a América animado por un espíritu de optimismo. Creo que Francia y el mundo libre realizan progresos firmes en su camino hacia la paz, y confío en que con nuestros aliados podamos asegurar la seguridad y desarrollo de nuestra civilización», afirmó Pierre Mendes-France a su llegada al aeropuerto de esta capital.

«En los próximos días —agregó— espero celebrar un cambio de impresiones con nuestro presidente y reanudar las conversaciones con Mr. Dulles, que hemos celebrado fructíferamente en los últimos meses. También espero tener la oportunidad de hablar con el pueblo norteamericano. Vengo como ciudadano francés que expresa un sentimiento de confianza y de amistad, vinculo de nuestros pueblos durante siglos».—Efe.

LA CUESTION DEL SARRE

Washington, 18. — El secretario de Estado se halla muy satisfecho de los puntos de vista del primer ministro francés, Mendes-France, sobre la cuestión del Sarre, según se afirma en fuentes dignas de crédito. Al parecer, Mendes-France reconoce que en el problema del Sarre hay una cuestión política serena y no perderá de vista este hecho cuando se trate de poner en vigor el acuerdo. Se espera que los Estados Unidos y Gran Bretaña serán invitados pronto a garantizar el acuerdo franco-alemán sobre el Sarre y que un Consejo, en el que estén representadas Gran Bretaña, los países del Benelux e Italia, se constituirá para la ejecución del acuerdo.

Se dice que el Sarre se considera como el punto número uno del programa de veinte temas que Mendes-France desea someter a Dulles y a otros funcionarios del Departamento de Estado.—Efe.

MENDES-FRANCE ASEGURA QUE FRANCIA NO DESEA UN APACIGUAMIENTO CON LA U. R. S. S.

Washington, 18.—De fuente diplomática se afirma que el jefe del Gobierno de Paris, Pierre Mendes-France, ha asegurado hoy al presidente Eisenhower que Francia no desea una política de apaciguamiento de los soviets, pero sí una política «dinámica» de las naciones occidentales, que contrarreste la de la URSS, llena de notas y declaraciones destinadas a causar impresión en la opinión pública del mundo libre.

Parece que Mendes-France expresó también su creencia en el éxito de una política de coexistencia Occidente-Oriente, siempre que las naciones del Oeste estén tan unidas como sea posible y que presten atención preferente a la elevación del nivel de vida en los países poco desarrollados.—Efe.

EL NEGUS, EN OSLO

Oslo, 11.—El emperador de Etiopía, Haile Selassie, ha llegado a Oslo en visita oficial. Fue recibido por el rey de Noruega.—Efe.

Un voto sincero y razonado

LOS primeros intereses del hombre y de su complejo familiar se vinculan estrechamente al de sus vecinos. Todos esos intereses, aunados, constituyen el Ayuntamiento, la comunidad local. Una nación con Ayuntamientos eficaces tiene el más elevado número de posibilidades para figurar en la vanguardia de lo progresivo. De aquí la importancia de la vida municipal, la de los nombres que han de administrar el Municipio.

Y es lo que nos deparan los próximos comicios. Las elecciones que han de celebrarse los domingos venideros son para renovar los tercios que representan a la familia, a las corporaciones y al Sindicato. Mediante el voto, los ciudadanos participarán directamente en la administración de sus intereses concretos. Y si el interés de cada ciudadano es el interés de la colectividad, de la nación, ¿cómo abstenerse de votar? La abstención comenzaría por perjudicar al mismo que se niega a participar en la vida pública y de rechazo lesionaría los intereses de la familia, de la profesión, del comercio, de la industria, de la ciudad y sus servicios. No puede admitirse que un ciudadano, por desidia, por egoísmo, por apatía, deje de votar olvidando toda esa serie de intereses que, en suma, hacen el interés de la Patria, del Estado en cuya vida se influye a través de los Municipios.

Hay que votar a quien mejor sirva, por su capacidad y sus dotes, el interés corporativo de los Ayuntamientos, a quien vaya a cumplir de verdad, a trabajar y a ocuparse de su gestión. Con toda su vieja prosapia, el cargo de concejal es indigno de ser ocupado por quien sólo busca ocasiones de lucimiento personal; el cargo de concejal entraña una responsabilidad, unas obligaciones, a las que hay que servir tan denodada como, desincaudadamente. Y en esas condiciones radica su gloria, no precisamente fastuosa y brillante, sino oscura y, como pocas, abnegada. Es importante, pues, la elección de los mejores, de los más capacitados y austeros. El voto ha de ser justo, razonado y sincero, habida cuenta de que es absolutamente libre dentro de las normas impuestas por la ley para todos. Y cumpliendo con este deber habremos satisfecho lo que nuestro propio interés y el de la Patria nos reclama por medio de estos comicios municipales.

Crónicas INTERNACIONALES

Gastón Dominici responde ante el Jurado del triple asesinato de la familia Drummond Sea condenado o absuelto, existirá siempre un misterio Dominici

El Jurado del departamento de Bajos Alpes deberá pronunciarse sobre uno de los más confusos enigmas de la historia criminal: el caso Dominici.

El lector conoce de sobra la dramática historia del asesinato de sir Jack Drummond, su esposa y su hija de nueve años, en una noche de agosto de 1952, para que insistamos en sus pormenores. Recordemos únicamente que el comisario Sebeille, después de una encuesta que duró más de un año y que naufragó varias veces en los confines del misterio, acabó acusando del asesinato a Gastón Dominici, el patriarca de la «Grand Terre», la finca donde fueron asesinados los esposos Drummond en una noche de camping, en Lurs, pequeña localidad francesa al pie de los Alpes, cerca de la frontera italiana.

El viejo Dominici, con más de ochenta años sobre sus espaldas, fue acusado de este triple crimen por su propio hijo Gustave, y acabó el mismo declarándose culpable, terminando así con una pesadilla policíaca que parecía no tener solución. Pero cuando la instrucción del caso llegó a manos de los magistrados, el misterio se inició de nuevo, más vivo que nunca. En primer lugar, al proceder a la reconstrucción del crimen, los agentes de la justicia constataron que Gastón Dominici no sabía utilizar la carabina que sirvió de instrumento al crimen y que fue hallada en el fondo del río Durance. Por otro lado, los abogados del viejo patriarca recusaron la validez de una parte de la instrucción, la parte donde se hallaban precisamente las declaraciones de culpabilidad, que fueron obtenidas por la Policía gracias al procedimiento legal de retener a Dominici, a título de testigo, en un interrogatorio que duró casi tres días, al término del cual el «testigo» se convirtió en acusado, sin que ningún abogado estuviera presente, tal como autoriza la ley. La arbitrariedad fue reconocida por el juez instructor y la parte correspondiente del sumario destruida. Así, pues, con la retractación del viejo sobre sus antiguas declaraciones de culpabilidad, su participación en el crimen queda por probar.

Es con esas perspectivas con las que se ha abierto la audiencia del Tribunal de los Bajos Alpes.

UN CRIMEN SIN MOVILES

A los dos años y pico de haberse cometido el asesinato de los Drummond se desconocen por completo los móviles que hayan podido inducir al criminal a cometer una tal carnicería. Y sabido es que el móvil es el hilo conductor que une la justicia con el culpable. Si los móviles faltan, ningún Tribunal puede condenar a un presunto asesino.

Sir Jack Drummond había pertenecido al Intelligenc Service y se pensó en un principio que pudo haber sido víctima de un arreglo de cuentas, de esas que siempre quedan pendientes cuando se ha pertenecido a una entidad dedicada al espionaje. Pero todas las personas susceptibles de desear, aunque fuera rotamente, la desaparición del sabio inglés, pudieron establecer, sin lugar a dudas, su empleo de tiempo en la noche trágica. Además, era difícil pensar que para un tal saldo de cuentas se hubiera escogido un país extranjero.

El hallazgo del arma del crimen y las declaraciones de los testigos circunstanciales que pasaron por la carretera la noche del asesinato, hicieron pensar que el culpable no podía ser otro que un hombre de la región. Pero la falta de móviles subsistía igualmente. El poco dinero que sir Jack Drummond llevaba en la cartera, junto con el talonario de cheques, fue hallado intacto, de modo que no fué el robo el móvil del crimen: La hipótesis de que el ladrón asesinó a la familia para apoderarse de su dinero y luego se encontró burlado, es poco realizable. Generalmente, los ladrones utilizan el arma para intimidar a sus víctimas, en lugar de asesinarlas previamente, ya que todo ladrón sabe que la justicia cobra caro el asesinato. En fin, el triple crimen podía explicarse como la obra de un loco, pero en tal caso el loco debía encontrarse.

La encuesta policíaca fué llevada a ciegas, desde el principio hasta el fin. La falta de móviles era agobiante, pero era preciso encontrar un culpable para que el buen nombre de la Policía quedara a salvo. Radiotelegrafistas y hombres radars campearon por Lurs derrochando sus facultades mágicas: todo fué inútil, el criminal seguía sin aparecer, mientras la Prensa mundial publicaba artículos irónicos a la intención de los instructores del caso.

Se necesitaba un culpable y la Policía escogió el que tenía más a mano, el viejo Dominici, propietario de la finca que sirvió de escenario al crimen. Se necesitaba también un móvil, y con la colaboración de todos



Los interesados, se estableció: hélo aquí:

La noche de la tragedia el viejo Dominici salió con su escopeta para dedicarse a la caza fuerte. Vió luz en la tienda de los acampados y la curiosidad le llevó hasta allí. El azar hizo que descubriera a la señora Drummond en ligerísimos paños menores, en el momento que se desnudaba para acostarse. El viejo se acercó para ver mejor y fué descubierto por los extranjeros, quienes le afearon su conducta. Ante el cinismo del viejo Dominici, sir Drummond le echó a empujones de su campamento. Entonces el agredido se sirvió de su arma de caza para asesinar a toda la familia. El argumento fué aceptado en principio por Dominici, después de un interrogatorio que duró tres días; pero, como ya se ha dicho más arriba, se retractó luego, destruyéndose esa parte del sumario. No existiendo ninguna prueba concreta, fabricará el Jurado esa hipótesis fabricada en un momento de necesidad? Antes de fin de mes tendremos la respuesta concreta.

LA MURALLA DE SILENCIO Y EL TELON DE MISTERIO DE LURS

Uno de los policías que participó en la encuesta del caso Drummond desde el principio, ha declarado recientemente: «Tanto si el viejo Dominici sale absuelto o es condenado a muerte por el Jurado de los Bajos Alpes, existirá siempre un misterio Dominici.» La frase a horra todo comentario sobre las conclusiones de la instrucción judicial.

El valle del Durance, dominado por los comunistas desde el principio de la segunda guerra mundial, escondió tras una muralla de silencio el secreto de sus crimenes, ya que el de sir Jack Drummond y su familia no es el primero que se produce en la región, sin encontrar a los culpables. En ese muro de silencio se pierden los ecos de actividades misteriosas que han tenido por escenario Lurs.

Wilfred Thompson, un periodista inglés, tuvo entre sus manos un viejo carnet de notas de sir Jack Drummond, en el que había marcado, en el mes de agosto de 1947, una cita con X en Lurs. ¿Quién era el misterioso personaje marcado con una X en su carnet? No se sabe. Pero lo cierto es que el inglés ya estuvo en Lurs cinco años antes del crimen con objeto no definido y probablemente durante la guerra, cuando servía en el Intelligenc Service, ya estuvo en contacto con el embaixado de la región, habiendo sido lanzado varias veces en paracaídas sobre Francia. Los que buscan la solución por la vía del crimen político hacen retroceder la historia al año 1943.

En esa época, un joven de treinta y cuatro años, René Castang, con 190 de altura y 126 kilos de peso, se estableció en la región, comprando una finca al lado de la «Grand Terre», de los Dominici. Afiliado al Partido Comunista, Castang fué prom-

to jefe del embaixado de la región. Un día de julio de 1944, Castang recogió a los esposos Naltet, que encontró enfermos por los alrededores de su propiedad, procedentes—dijeron—del hospital y sin tarjeta de racionamiento. Los Naltet vivieron hasta el final de la guerra con la familia Castang. En los primeros días del desembarco en Normandía, un oficial inglés llegó a la finca de Castang y pidió entrevistarse a solas con la señora Naltet. Dió sin dudar buenas razones para ello, porque Castang, su esposa y el señor Naltet salieron a pasear. En los meses que siguieron, el inglés realizó nuevas visitas de igual forma misteriosa.

Entretanto, la información que abrió Castang sobre la identidad de sus huéspedes dió como resultado que los Naltet no procedían del hospital, sino de la cárcel de París, de la cual se habían evadido, rompiendo su condena por delitos de derecho común. Sus relaciones con ellos se encontraron modificadas a partir de este momento. Luego, de golpe, René Castang, el coloso, cayó enfermo. El doctor le recetó unas inyecciones, que la señora Naltet se ofreció a suministrarle en su calidad de practicante. Finalmente Castang murió media hora después de haberle inyectado el último medicamento.

ROBO A TIEMPO

Los Naltet, pretextando que el bazo que debía conducirlos a Argel había llegado a Marsella, partieron al día siguiente de esa muerte. Durante el entierro, la granja de Castang fué robada y los documentos que poseía sobre la organización del embaixado desaparecieron. Nunca se supo quién fué el autor del hecho. Días más tarde, los Naltet eran detenidos en Marsella y acusados de pertenecer a la Gestapo, condenados a muerte y ejecutados. Pero en su proceso no se hizo alusión a su actividad en Lurs y sus relaciones con el misterioso oficial inglés.

El muro de silencio en que se han parapetado los habitantes de Lurs no ha permitido descubrir si ese oficial era el propio Jack Drummond, ni qué extrañas relaciones podía sostener con un agente de la Gestapo.

Aún hay otra pista para ofrecer al amateur de los enigmas policíacos. Sir Jack Drummond, divorciado en primeras nupcias, pero en buenas relaciones con su primera esposa, le ha dejado en su testamento tres mil libras (unas 300.000 pesetas), y en algunos artículos aparecidos en la Prensa se ha insinuado que Mabel Holen, la primera esposa, pudiera haber tenido interés en la desaparición del antiguo agente secreto. Pero a decir verdad, es preciso tener la mente muy repleta de fantasía para deslizarse por esta pista.

El actual proceso de Dominici quizás sirva para disipar ese misterio que hasta ahora ha caído en forma de telón sobre el famoso caso Drummond.

E. A. LLOP.

Publicaciones "REUS"

Acaba de aparecer la séptima edición del Tomo III de los Comentarios al Código Civil, de Manresa y Navarra. Con este libro ya está completa la obra, que consta de doce tomos e importa 1.430 pesetas. Se senta a años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de jueces, abogados y procuradores. Puede adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Se venden los tomos separadamente. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¡Abogados! ¡Diputaciones! ¡Ayuntamientos! La mejor obra de consulta es el "Derecho local de España, de Elias Barros. Contiene la última palabra en doctrina, legislación, jurisprudencia y formularios. Precio, 180 pesetas. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

La figura política y pública del general Primo de Rivera no ha perdido actualidad.

Lea el interesante libro de CESAR GONZALEZ RUANO

"El general Primo de Rivera"

Este es el nuevo título que presenta Ediciones del Movimiento, de venta en todas las librerías, al precio de 35 ptas.

LAS LANGOSTAS

Ahora que están de actualidad con motivo de la invasión al archipiélago canario, le informamos que esas langostas se comen mucho en Palestina, y fueron el alimento ordinario de San Juan Bautista, como consta en los mismos Evangelios. Fritas en aceite, es el alimento común de los campesinos en Judea. Los habitantes de la Arabia Pétreo secan primeramente las langostas al sol, las mordan luego y las muelen y conservan esta especie de harina. En Abisinia se come la langosta tostada ligeramente. En algunos pueblos del centro de Africa se hace con la langosta una sopa muy suculenta. Los beduinos, más delicados, quitan las patas y las tripas y se comen, lo demás asado. Los moros se comen la langosta mojada y cocida en leche. Los árabes la machacan y la mezclan con queso y dátiles.

AL MARGEN DE LA REALIDAD (VI)

De prisionero en Siberia a rey de Formosa Las fantásticas aventuras del conde de Beniowsky

FORMOSA es, como ustedes saben, una isla, al sur de China, que antes de la última guerra pertenecía al Japón. Actualmente constituye el último reducto del nacionalismo chino. Varias divisiones de Chang Kai Chek, equipadas con material americano, están dispuestas a defenderse, a sangre y fuego, de los ataques del comunismo amarillo.

Constituye la isla de Formosa uno de los baluartes de la defensa occidental contra el imperialismo soviético. La China de Mao exige la devolución al Gobierno de Pekín de un territorio que, por otra parte, no han dejado de reivindicar los nipones.

Pero, ¿ha hablado alguien de los posibles derechos al trono de los descendientes del conde de Beniowsky, el conde de Beniowsky, un aventurero

del siglo XVIII, fué rey de Formosa, isla que gobernó por haberle ofrecido la corona el príncipe Huapo.

El conde de Beniowsky llegó a escribir sus Memorias, galantes y heroicas. Gracias a ellas sabemos que nació en Hungría en el 1711, y que, siendo muy joven, tomó parte como oficial en varias batallas.

Se trasladó a Lituania, a donde iba a recoger el legado que le dejara en herencia un tío, pero al llegar allí se enteró que sus familiares habían

dió orden de prender a Piatinini, éste no apareció por parte alguna.

—Debió evadirse esta noche—dijo más de uno de los conjurados—. Lo hemos visto levantarse en la oscuridad y salir camino del monte...

Esto complicó aún más al comerciante Casarinow, por estar en relación con un evadido, al que, pese a las batidas que se dieron por los alrededores, no se pudo hallar.

Por si esto fuera poco, Beniowsky consiguió la ayuda de más de una dama que se rióndió al donjuanismismo del aventurero. De tal suerte que consiguió la inmediata libertad. La razón para ello es bien sencilla de explicar.

Existió un «ukase» del Zar, en virtud del cual todo prisionero que denunciara un complot tendría como recompensa su libertad. Beniowsky, al delatar al comerciante Casarinow, que estaba en relación con el evadido Piatinini, había puesto en guardia a las autoridades zaristas.

Oportunamente dirige la rebelión de sus compatriotas, que dan muerte a los continentes, y, en un navío, ya dispuesto, se embarca rumbo a Cantón.

REY DE FORMOSA

El viejo es pródigo en aventuras, en las cuales el conde Beniowsky, espada en mano, se bate con bandidos y piratas, ante la asombrosa admiración de sus amigos, que lo proclaman jefe.

Es cuando, en esta guisa, llega a la isla de Formosa. Sus hazañas han despertado la curiosidad del príncipe Huapo, que le ofrece la corona de aquel territorio. Y, además, le entrega diamantes y oro.

Beniowsky no nació para la vida sedentaria. Va a Francia y visita a Luis XV; el monarca propone que haga una expedición a Madagascar. Beniowsky acepta. Se embarca con quinientos aventureros, gente de la peor calaña.

Y un día, cuando había dejado de estar al servicio de los franceses para defender a Inglaterra, pereció en la liza, como buen soldado.

LUIS SELLA

Matrícula para el curso preuniversitario

Madrid, 18.—El Ministerio de Educación Nacional dicta instrucciones, en una Orden que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», para el curso preuniversitario.

Los Institutos Nacionales de Enseñanza Media admitirán matrícula para el curso preuniversitario durante el plazo de una semana, anunciándolo con antelación de cuarenta y ocho horas como mínimo. De acuerdo con lo dispuesto en la Orden ministerial de 12 de mayo de 1954, para formalizar la matrícula, los alumnos que lo soliciten deberán haber abonado previamente los derechos correspondientes a la expedición del título de Bachiller superior.

Todos los alumnos, sea cualquiera el Centro elegido para seguir el curso preuniversitario, formalizarán su matrícula en la Secretaría del correspondiente Instituto Nacional de Enseñanza Media.

Todos ellos abonarán en concepto de matrícula la cantidad de doscientas cincuenta pesetas. Los alumnos oficiales abonarán además con la matrícula la cantidad de cien pesetas para gastos de material y medios pedagógicos. Los Institutos admiten fraccionamiento del pago de ambas cantidades en dos plazos a quienes fundadamente lo soliciten. Las cuotas de permanencias implantadas se extenderán a todos los meses en que efectivamente se desarrollan las actividades del curso preuniversitario.—Cifra.

La niebla paraliza la circulación en Londres

Londres, 18.—La segunda niebla de la temporada paraliza casi totalmente la circulación en Londres y en algunas zonas suburbanas. Han sido suspendidas las operaciones de tráfico en el aeropuerto por falta de visibilidad. Los aviones que venían de Europa han sido desviados a París o a Escocia.—Efe.

Mc. Carthy, en un hospital

Washington, 18.—El ingreso del senador Mc. Carthy en un hospital, por padecer una infección en el cuello, plantea la cuestión sobre el curso de su futuro del debate a la hora de la votación de censura contra el. Un médico del hospital ha manifestado que deberá permanecer Mc. Carthy en el establecimiento varios días por lo menos. Un portavoz ha dicho que la lesión que sufre Mc. Carthy es muy dolorosa.—Efe.

TOROS

LAS GENIALIDADES DE "EL GALLO"

UNO de los toreros geniales que han pisado los ruedos taurinos ha sido Rafael Gómez Ortega «el Gallo», más conocido por «el Calvo».

De las espantosas de éste una vez y de sus alardes de gran lidador, otros, se cuenta y no se acaba.

Al «Gallo» le tenía que entrar los toros por los ojos; es decir, que si él al ver un toro creía que éste podía tener algún resabio, algún instinto malo o alguna tendencia peligrosa, no se le acercaba ni a tres tirones. Pero si veía una res clara que se prestaba a una buena lidia, tiraba de repertorio y obtenía ovaciones clamorosas de las que forman época.

Y algo de esto ocurrió en la Plaza de Toros de Murcia, en una corrida de feria. Había llovido por la mañana, pero despejaron las nubes a la hora de la corrida. El agua había formado algunos charcos en el ruedo, que fueron cubiertos con arena y serrín.

Mas el «Calvo», a la hora del pase, pretextó que el piso no había quedado en condiciones para poder torrear y se negaba a hacer el paseo.

El numeroso público que había en la plaza comentó que la negativa del diestro no obedecía al mal estado del albero, sino a que no eran de su agrado los toros que le habían correspondido al ser enclaustrados.

Aquel incidente lo resolvió el empresario de la plaza, que con razones nada tranquilizadoras obligó al mismo espada a que hiciera el paseo y torrase.

«El Gallo» dió quizá una de las tardes de toros más grandes de su vida. Se inspiró en la hermosura de una joven hija del jefe de Policía de la espada, que presenciaba la corrida desde un palco. Le brindó la muerte de un toro a la gentil espectadora, y llevándose con suaves pases de muleta a la res frente al referido palco, armó un alboroto. La muleta era en sus manos una leve mariposa que, revoloteando, jugaba con la res como si ésta fuese de pastaflores. Se emborrachó el cañi de muletear con pases de todas las marcas: molinetes, en redondo, de rodillas, mudándose la muleta por la espalda, terminando por postrarse ante su enemigo y arrojando al suelo la muleta, limpiarle las babas con el moquero. Estaba como iluminado, dirigiendo durante la isena repetidas miradas a la bella, con ojos chispeantes, que parecían decirle:

—Así torreo yo ante una mujer como usted.

Y digno remate de aquella faena inenarrable, una estocada hasta el puño, que hizo innecesarios los oficios del cachetero.

El ruedo se cubrió de flores, de prendas de vestir, de sombreros y la ovación al héroe aún resuena en mis oídos.

Rafael tenía para todos los allí presentes un regalo.

«Espaldarillo» no pudo contenerse y dijo:

—Rafael, ¿no me traes ná a mí? «El Gallo» contestó:

—Homs, sí, no me acordaba. Te traigo dos kilos de vergüenza, que es lo que te hace falta.

Tal ha sido y sigue siendo «el Gallo», aunque ya no torrea.

PEDRO DEL TADER

A cenar con la familia

Queda reseñada una de las brillantes facetas de «el Gallo».

Ahora presentaremos otra que es la contrapartida.

En una plaza cualquiera—creo que en la de Sevilla—, uno de los toros que se iban a lidiar, no le entró por



arramblado con todo. No se arredró por eso. Armó a varios campesinos, y, al frente de ellos, en actitud levantisca, se fué apoderando de todos aquellos terrenos que le habían birlado sus familiares.

Claro es que esto le sirvió de poco, pues pronto las fuerzas del Go-



bierno acudieron a sofocar la rebelión, con lo cual el conde Beniowsky hubo de salir por pies.

DEPORTADO A SIBERIA

En Cracovia cayó en poder de los rusos, que lo exilaron a Kamchatka. Dicen que al llegar a su punto de destino le interrogó un oficial moscovita:

—¿Quién es usted?

—Un soldado, más tarde un general y, actualmente, un esclavo.

Su presencia física, que despertaba simpatía, y su indudable cinismo, hizo que cayera en gracia al oficial ruso, el cual le favoreció en todo lo que pudo.

Varios eran los confinados húngaros que se encontraban en aquel extremo de Siberia, y el conde Beniowsky se erigió en su paladín. Se conjuraron para que, en la primera ocasión que les fuera propicia, debían huir de aquella inhóspita península.

Un hecho fortuito había de favorecer a Beniowsky y a sus compatriotas. Un atamán de cosacos, que estaba al frente de aquella fortaleza, era un jugador impenitente del ajedrez. Se enteró que Beniowsky jugaba y quiso probar fortuna con él.

Una, dos, tres partidas... todas fueron ganadas por el prisionero húngaro, con harta irritación del atamán cosaco.

—No os preocupéis—le sugirió el conde—. Voy a proponeros un negocio. Yo jugaré con vuestros amigos y todo cuanto dinero gane os lo daré a vos. ¿Qué os parece?

El atamán cosaco, que no era precisamente un espejo de moralidad, aceptó muy jubiloso su oferta. Gracias a la pericia de Beniowsky pudo desplumar a sus amigos, jugadores habituales, que quedaron patidifusos ante el ingenio del exiliado.

Entretanto, Beniowsky prepara la fuga, en colaboración con sus amigos.

Sin embargo, la traición de uno de sus compatriotas a punto estuvo de causarle un grave daño.

UNA DELACION QUE LE SALVA

Cierto Casarinow, comerciante y persona que había perdido parte de sus ahorros jugando al ajedrez con Beniowsky, quiso envenenarlo al darle una pocima mezclada con una taza de té.

El conde húngaro se dió cuenta a tiempo, y denunció al comerciante. Cuando éste, entre lamentos, fué llevado a presencia del atamán de cosacos, se justificó:

—Sí... He querido envenenar a Beniowsky porque sé que, con ayuda de sus compatriotas, está preparando su evasión de Kamchatka. Me lo ha dicho un tal Piatinini, que también está comprometido.

Casarinow fué conducido al calabozo, y el conde Beniowsky aprovechó un momento libre para enviar un aviso a sus compatriotas:

«Entre nosotros hay un traidor. Se llama Piatinini. Obrad en consecuencia.»

Minutos más tarde Piatinini era juzgado sumarisimamente por sus compatriotas, que le condenaron a muerte. Dos balazos en la cabeza y un enterramiento secreto.

Cuando a la mañana siguiente el atamán de cosacos, para aclarar la denuncia del comerciante Casarinow,

Entra en vigor el tratado de defensa mutua entre E. U. y Corea del Sur

"Estamos determinados a resistir juntos y proteger nuestra libertad"

Washington, 18.—Ha entrado en vigor el tratado de defensa mutua, firmado en esta capital el 1 de octubre pasado, entre Estados Unidos y Corea del Sur.

Los instrumentos de ratificación fueron cambiados entre el secretario de Estado, John Foster Dulles, y el embajador surcoreano, You Chan Yang, en un acto celebrado en el Departamento de Estado.

Después de la ceremonia, Foster Dulles declaró que estaba muy satisfecho de haber llegado a la conclusión de este asunto.

Por su parte, el embajador surcoreano dijo que el tratado explica que Corea y Estados Unidos están unidos en la defensa de la libertad contra la agresión comunista, sea en Corea o en cualquier otro lugar de Asia, de Estados Unidos, de Europa o en cualquiera otra parte. "Estamos determinados a resistir juntos y a proteger nuestra libertad."—Efe.

El secretario de la Marina yanqui, a Lisboa

En Barajas fué despedido por el almirante Moreno

Barajas, 18.—En un avión DC-6 de las fuerzas navales de los Estados Unidos, ha salido esta mañana para Lisboa el secretario de Marina norteamericano, Mr. Charles Thomas, acompañado de su esposa y séquito. En el aeropuerto fué despedido por el ministro de Marina español, almirante Moreno. Una compañía de Aviación con bandera, escuadra y música que rindió honores, fué recibida por el secretario norteamericano, mister Charles Thomas, en compañía del ministro español, almirante Moreno, mientras la banda de música entonaba los himnos norteamericano y español.—Cifra.

Nasser se hace cargo de la Presidencia de Egipto

(Viene de primera página)

tenido por objeto reorganizar allí en secreto la Hermandad.—Efe.

EL JEFE DE LA HERMANDAD NO SABE NADA

El Cairo, 18.—El jefe supremo de la Hermandad Musulmana, Hassan-el-Hodeibi, ha jurado ante el Tribunal que juzga a Mahmud Abdel Latif por tentativa de asesinato del presidente del Consejo, Abdel Nasser, que nada sabía de la conjura contra el jefe del Gobierno. El-Hodeibi, citado como testigo por la defensa, ha reconocido que, como jefe supremo de la Hermandad, supervisaba las órdenes dadas a sus miembros. Nadie, sin embargo—agregó—, le había jamás de semejante conjura, contraria, por otra parte, al giro político que el pretendía imprimir a la organización, de expresar el descontento por medio de manifestaciones y nunca de actos de terrorismo.

El-Hodeibi también ha negado saber nada de la existencia de células de la Hermandad Musulmana en la Policía y el Ejército egipcios, así como en relación con la distribución por ella de octavillas antigubernamentales, o contrarias al acuerdo sobre la evacuación de la zona del Canal de Suez por los británicos.

Al expresar el presidente del Tribunal que se extrañaba por su ignorancia de tantas cosas de la organización que dirigía, El-Hodeibi afirmó que nunca se sintió capacitado para regirla y que muchas veces pretendió abandonar tal jefatura, sin que, por los ruegos de los hermanos, pudiera llevar a cabo su propósito. Efe.

CINCO MIEMBROS DE LA HERMANDAD MUSULMANA, DETENIDOS

El Cairo, 18.—Cinco miembros de la Hermandad Musulmana, entre ellos un hijo de Hase-el-Hodeibi, supremo guía de la Organización, han sido detenidos cuando intentaban huir al Sudán, a bordo de un bote, por el Nilo, según ha informado la Policía.—Efe.

SENTIMIENTO EN EL SUDAN POR LA DESTITUCION DE NAGUIB

El Cairo, 18.—Desde la capital, del Sudán, Jartum, comunican que los diputados del partido unionista nacional han formulado una declaración lamentando la destitución del presidente de la República egipcia, Mohamed Naguib, al que elogian como amante de la democracia.

La declaración expresa asimismo simpatía hacia Egipto y contrariedad por la inestabilidad política.

Atribuyen los firmantes a Naguib el progreso constitucional del Sudán.

Reunión de la Junta Consultiva Nacional del S. E. U.

Se trataron importantes asuntos

Madrid, 18.—Se ha reunido en Madrid la Junta Consultiva Nacional del S. E. U., con asistencia de los vocales representantes de los estudiantes de Alicante, Almadén, Almería, Barcelona, Granada, Madrid, Murcia, Salamanca, Santiago de Compostela, Valladolid y Valencia, por no haberse celebrado aún en estos lugares las correspondientes elecciones. También estuvo presente el representante de Sevilla por imposibilidad material de asistencia.

La Junta escuchó el informe del jefe nacional del S. E. U. sobre orientación de las actividades sindicales en este curso, así como el de su presidente sobre realización de los acuerdos de la reunión anterior.

Examinada la ponencia del representante de Almería sobre los estudiantes libres, se acordaron determinadas medidas para extender la acción sindical en tal sentido. Se adoptaron también acuerdos sobre distintivos estudiantiles y estilo universitario; sobre la necesidad de que el Sindicato prosiga su política representativa y sobre la conveniencia de dar a la información sobre el Sindicato a los alumnos del curso pre-universitario.

En el orden interno la Junta examinó el proyecto de presupuesto sindical para el año 1955, formulando diversas observaciones. Asimismo aprobó el plan de actividades del Departamento Nacional de Formación Política.

En el orden internacional se estudió el acuerdo entre el S. E. U. y la Federación Universitaria Nacional Ecuatoriana, ratificándolo la Junta con la ambición de una cláusula preventiva de sus denuncias. También se aprobó una moción sobre relaciones con la Confederación General Universitaria Argentina, y el jefe del Departamento Cultural expuso un amplio informe sobre el panorama internacional universitario.

La Junta volverá a reunirse en sesión ordinaria el próximo mes de enero.—Cifra.

Un barco con 25.000 langostas de las buenas

Arrecife (Lanzarote), 18.—Para aprovisionarse de combustible llegó el buque langostero francés «Cité d'Arche», que conduce en tránsito 25.000 langostas vivas, valoradas en setenta y cinco millones de francos. Fué despachado para Douar-menaz, puertecillo francés situado al sur de Burdeos, donde existe una flota de veinte barcos dedicados exclusivamente a la captura de la langosta en la zona de Cabo Blanco.—Cifra.

Gran júbilo...

(Viene de primera página)

que es paladín del Mayreg y lleva el estandarte de su libertad". Estas y otras, unidas a los miles de fotografías de Sidi Mihamed Ben Yussef y del Jefe de la zona española, Franco y García Valiño, dan la impresión de un movimiento de devoción hacia el soberano y su Jalfía, así como de respeto y agradecimiento a España.

Cada entrada de calle cuenta con un retrato monumental de Mohamed V, adornado con multitud de bombillas y flores. No se exagera al decir que cada casa y escaparate presentan más aspecto de altar que de exposición.

Un figurín que representa al "viejo Marraquex", El Glaui, es paseado por todas las calles, dándole niños, mujeres y hombres, golpes simbólicos de la repudiación que su conducta ha recibido de sus compatriotas.

El presidente del Partido Reformista Nacional ofreció una recepción a todas las autoridades en su domicilio particular, pronunciando un discurso de fervoroso reconocimiento a España. Dijo que en estos momentos en que los marroquíes recuerdan la figura egregia de su legítimo Sultán, no pueden olvidar nunca que el hecho de poder exteriorizar estos sentimientos se debe a la nobleza de España, que con su postura decidida e inquebrantable frente al problema marroquí, ha permitido que el mundo sepa que los musulmanes no están solos; y así como Franco supo apartar, por medio de la Cruzada de Liberación, el espectro del comunismo en España, en Marruecos mantiene la fe de los marroquíes, que en su día han de conseguir en todo el imperio los derechos que no pueden negarseles.—Cifra.

Invitación de la Cámara a Yoshida

Tokio, 18.—El partido liberal de Yoshida ha completado el proyecto de nueva Constitución, en el que el emperador es elevado de su actual posición de símbolo del Estado a la de jefe del Estado, según manifiesta el "Tokio Shinbun". La Constitución de la postguerra, realizada durante la ocupación norteamericana, privó al emperador del poder político.—Efe.

JAPON, CIUDADELA ESENCIAL DEL PACIFICO OCCIDENTAL

Nueva York, 18.—Ha dicho el secretario adjunto de Defensa: "El Japón es una ciudadela esencial en el Pacífico occidental. Es vital mantenerlo dentro de la órbita del mundo libre. Hoy se están ejerciendo presiones económicas, aún, contra el Japón, que pueden dentro de un período de tiempo, ser más desastrosas para nuestra causa que una derrota militar. El Japón puede deslizarse silenciosamente, separándose de nuestro lado, sin que nadie vea hasta dónde puede llegar".

Hensel terminó diciendo que "el mundo libre está completamente cerrado al Japón por sus tarifas aduaneras y los cupos de importación. Hasta la fecha, el Japón no ha encontrado sustitución a sus antiguos mercados".—Efe.

Guillén Salaya, en Valencia

Valencia, 18.—Ha llegado el gerente de publicaciones de la Prensa del Movimiento, don Francisco Guillén Salaya, que se ha entrevistado con los directores de los periódicos "Levante" y "Jornada". Hoy le ofreció una comida la Asociación de la Prensa valenciana y mañana emprenderá el viaje de regreso a Madrid.—Cifra.

China roja fomenta el consumo de estupefacientes

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York, 18.—Ante la Comisión Social Humanitaria y Cultural de la Asamblea General de las Naciones Unidas, el delegado de la China nacionalista, doctor C. L. Hsia, ha denunciado que la China roja fomenta en los países vecinos el consumo de estupefacientes, con el fin de minar la salud y la moral de su población y obtener al mismo tiempo buena cantidad de divisas con la venta ilegal de los mismos.—Efe.

Combates aéreos sobre la isla de Tachen

Tipeh (Formosa), 18.—Los aviones de caza nacionalistas chinos han entrado en contacto con los "Migs" rojos chinos sobre la isla de Tachen, mientras que los periódicos nacionalistas piden una investigación militar sobre la pérdida de un destructor de escolta en el norte de la isla, registrado el domingo pasado. Se pide un Consejo de guerra y se dice que la Armada no debería haber enviado el barco a aguas de la China roja completamente solo.—Efe.

CAUCHO DE CEILAN PARA LA CHINA ROJA

Colombo, 18.—El caucho excelente del Ceilan será vendido en el mercado mundial, con preferencia a la China comunista, siempre que continúe la actual elevación de precios de este artículo.

El precio del caucho en el mercado mundial ha subido 26 péniques en Londres, un penique menos que el precio que ha de pagar la China comunista el año próximo, en virtud de su contrato con Ceilan.

Si el precio mundial subiera y excediera el precio pagado por los comunistas chinos, los plantadores de esta isla tienen el proyecto de vender en el mercado mundial las existencias sobrantes.—Efe.

Eisenhower quiere que le oprobren su política económica exterior

Nueva York, 18.—El presidente Eisenhower ha reiterado su determinación de tratar de obtener la aprobación parlamentaria para su política económica exterior.

En un mensaje leído en la sesión final del Consejo Nacional de Comercio Exterior, el presidente dice que la Convención Nacional de Comercio Exterior es una ocasión importante para la discusión de temas de vital interés en el mundo libre.

"Se añade—que el Consejo Nacional de Comercio Exterior comparte el punto de vista de que un elevado nivel de comercio e inversión internacional puede ser una contribución vital para el fortalecimiento de los países del mundo libre. Como saben, he recomendado a comienzos de este año un programa destinado a fomentar este objetivo. En la próxima sesión del Congreso traté de acelerar este programa y, particularmente, lograr una ampliación y enmienda de la ley de créditos comerciales, propósito central de este programa".—Efe.

Dimiten otros dos ministros chilenos

Santiago de Chile, 18.—El presidente Carlos Ibáñez ha aceptado dos dimisiones, las de los ministros del Interior y de Agricultura, nombrando para la primera de dichas carteras a Arturo Olivares. La crisis se gestaba sobre el decreto de ley marcial, modificado por Ibáñez hace seis semanas. Los otros once ministros siguen dimitidos verbalmente, en espera de que el presidente forme nuevo Gabinete. Efe.

SUCESOS

Segundo día de juicio contra Dominici

Digne (Francia), 18.—Gaston Dominici, acusado del triple asesinato de la familia de sir Jack Drummond en agosto de 1952, ha sido conducido a Digne desde la sombría prisión de San Carlos, a las seis de la mañana, para el segundo día de juicio. Unas ochenta personas esperaban ante el edificio del Tribunal para poder asistir a la vista del proceso más sensacional que se ha registrado en Francia desde la pasada guerra mundial.

DETENCION DEL AUTOR DE UN CRIMEN COMETIDO EN MADRID
Madrid, 18.—Ha sido detenido el autor de un homicidio cometido en la persona de Manuel María Gómez Egido en el pasado mes de octubre, que ha resultado ser, según las diligencias practicadas por la Comisaría del Centro, Manuel Ordóñez López, de 30 años, sin profesión.

En la madrugada del 3 al 4 de octubre, ingresaba en la Casa de Socorro de General Ricardós, un hombre de mediana edad, que dijo llamarse Manuel María Gómez Egido y vivir en la calle del Marqués de Santa Ana, 26. Le condujeron hasta el mencionado centro unos vecinos de chabolas próximas al río Manzanares. Presentaba contusiones en distintas partes del cuerpo y sangraba abundantemente por la nariz, que aseguró se produjo al caer al margen del río Manzanares, aquejado de un fortísimo dolor de intestinos que le perduraba con bastante insistencia. De la Casa de Socorro pasó al equipo quirúrgico en grave estado, falleciendo en dicha institución el doce de octubre, en la creencia de que la causa del fallecimiento había sido un ataque agudo al vientre. Pero inspectores de la Comisaría del Centro indagaron y comprobaron que la noche de autos fué visto en un establecimiento de bebidas de la calle Echegaray un individuo de las señas del muerto, acompañado de una mujer y de otro individuo alto, de fuerte contextura, que tenía un pequeño tatuaje a un lado de la nariz. Fué localizada la mujer, quien confirmó los hechos y dijo que los tres alquilaron un taxi que les condujo hasta cerca del puente de Toledo. La pagó el muerto y para ello sacó tres o cuatro billetes de cien pesetas, despidiéndose ella de los dos hombres, que marcharon juntos. La indagación cerca de una tribu de húngaros confirmó que se había pedido socorro a voces aquella noche. Buscaron los inspectores por toda la población al sujeto del tatuaje a quien han logrado detener hace unos días, e interrogado confesó que la noche de autos había sostenido una discusión con Manuel en el sitio indicado, y como no llegaron a un acuerdo le golpeó repetidas veces, y al ver que sangraba en abundancia, salió corriendo en dirección contraria a la del agredido, que en su loca huida debió caer al margen del río para aparecer luego, gateando como pudo, junto a las chabolas indicadas, varios metros más allá de donde se produjo la brutal agresión. El presunto homicida salió corriendo por el puente de Praga hasta llegar a una churrería, donde se refugió hasta pasadas varias horas. A la víctima se le encontraron, al ser conducido al equipo, solamente setenta y cinco pesetas. El detenido ha pasado a disposición de la autoridad judicial correspondiente.—Efe.

SE TEME QUE SE HAYA ESTRELLADO UN AVION PERUANO CON 25 PERSONAS
Lima, 18.—Se teme que un avión militar de transporte, con 25 personas a bordo, se haya estrellado cuando volaba sobre espesas selvas en vaje de Iquitos a Lima.

Sin embargo, aún no se tiene seguridad de lo ocurrido al aparato, excepto que no ha llegado a la hora prevista.—Efe.

SEIS MUERTOS Y DIECISEIS DESAPARECIDOS EN ITALIA POR EL TEMPORAL

Roma, 18.—Se han registrado ventiscas desde los Alpes hasta Sicilia, en el tercer día de una ola de frío que ha puesto brusco final al suave otoño. Inundaciones, corrimientos de tierra, vientos, nieve y mares agitados causan daños en numerosas comarcas. Docenas de pueblos están aislados por el temporal. Hasta ahora hay que lamentar seis muertos, dieciséis desaparecidos y numerosos heridos en accidentes debidos al tiempo.—Efe.

JOVEN APUNALADA EN UNA REYERTA

Bilbao, 18.—En la fábrica de Pradera Hermanos, del pueblo de Sarriena, promovieron una disputa los productores Mario de Pedro Tejedor, de 40 años, y Dorotea Aresta Baidide, de 25. El primero asestó varias puñaladas a la muchacha. Al enterarse de la agresión un primo de la joven, llamado Juan Barrenechea, de 25 años, que trabaja en la misma fábrica, la emprendió a golpes con el agresor, quien, al retroceder, rompió un gran cristal de una puerta, causándose un corte profundo en la cabeza. La agredida y su agresor han sido traídos a una clínica de Bilbao; ella con heridas de pronóstico grave y él con heridas menos graves. En cuanto a Juan Barrenechea, resultó con heridas en una mano.—Cifra.

ROBA 10.000 PESETAS A SU TIA

Córdoba, 18.—En el cuartel de la Guardia Civil del pueblo de Baena se presentó un hijo de doña Consuelo Porcuna Aguilár, manifestando que del domicilio de su madre, en la calle Herrador, 14, habían desaparecido misteriosamente 10.000 pesetas que dicha señora guardaba en su arca. La Benemérita realizó pesquisas y descubrió que el autor del robo era un sobrino de dicha señora, llamado Juan Pozo Moreno, de 25 años, que se declaró autor de la sustracción, afirmando que, sabedor que su tía poseía dinero, penetró en la vivienda, la registró cuidadosamente, encontrando en un arca la cantidad de 9.000 pesetas. Después derramó trigo sobre los tejados de la casa para que se creyera que los ladrones habían entrado por el granero y volvió a la huerta en que trabaja. Metió el dinero en dos botellas de cristal y las enterró en la huerta, donde han sido encontradas por la Guardia Civil.—Cifra.

MATO A GARROTOS CUATRO GATOS MONTESES

Tortosa (Tarragona), 18.—El agricultor Bienvenido García Mezquita, vecino del arrabal de Cristo, ha dado muerte a garrotos a cuatro gatos monteses, dos hembras y dos machos, en el barranco de la pedanía de Vinalop. Los animales estaban escondidos en una madriguera y Bienvenido encendió fuego cerca de la misma para que salieran y cuando intentaron escapar les dio muerte en la forma indicada. Los cuatro animales han pesado nueve kilos.—Cifra.

Anuncios Telegráficos

Agencias

"JUNQUERA" obtiene LICENCIAS CAZA, PASAPORTES, PENALES, DOCUMENTO IDENTIDAD. Santa Clara, 24. (2.934)

Alquileres

¡ATENCIÓN!, alquiler vivienda, con lonja, carretera Santander, esquina Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

ALQUILO piso principal, nueva construcción, sitio céntrico, con once habitaciones, servicios y magnífica terraza. Igualmente codo, en el mismo lugar, amplio local propio para industria. Para informes, en esta Administración. Zamora. (2.932)

Arriendos

ARRIENDO local industrial. 220 metros cuadrados. Razón: San Pedro y San Felices, 25, bajo. Burgos.

Automóviles y Accesorios

PERMUTARIA turismos «Wipera», 14 H. P., local o vivienda, abonaría diferencia acto. Informes: Moaieda, 13. Gómez. Burgos.

COMO nuevo, vengo «Opel», 14 H. P. Moneda, 13. Burgos.

RUBIA «Austin», 7 H. P., 4 plazas, recién pintada, tapizada, vengo. Moneda, 13. Burgos.

CAMION «Ford», María de la O, 25 H. P., recién recificado, económicó, codo. Informes: Moneda, 13. Gómez. Burgos.

MOTO «Peugeot», dos H. P., buen estado, vengo bajo precio. Moneda, 13. Burgos.

CAMION gas-oil, «Wipera», 7 toneladas, vengo a permutaria fina recido. Datos: Moneda, 13. Gómez. Burgos.

FLAMES, motor «Perkins», 7 ruedas, buen estado, vendar; precio, como ocasión. Moneda, 13. Burgos.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Ofertas

NECESITANSE delegados provincias venta relojes, libros. Sistema completamente nuevo. Fácil obtención clientela. BORECO. Apartado 8.024. Madrid.

SE NECESITA oficial electricista del automóvil. General Mola, 34. Taller Eléctrico. Burgos.

SE NECESITAN aprendices y empaquetadoras en Galletas Payao. Camino de la Plata. Burgos.

Compra-venta de fincas

CAPITALISTAS!!! Lote 4 viviendas, verdadera oportunidad, libres. Situación inmejorable. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Mañanas. Burgos.

GANADEROS!!!

Casa completa, grandes cuadras, almacenes, viviendas, vengo, todo libre, frente nuevo Mercado Gados. Gómez (Prigo). Burgos.

FERROVIARIOS, vengo viviendas, desocupadas, cuatro habitaciones, patio. Consulteme. Gómez (Prigo). Burgos.

INVERSION!!! Comodísima, casa completa, 15 viviendas, plantas industriales, todas libres. Vengo rápidamente. Gómez (Prigo). Burgos.

LOCAL libre, bien situado, cambiaría turismo. Gómez (Prigo), mañanas. Burgos.

ATENCIÓN, gran solar, terminación calle Vitoria, vengo económico. Visítame. Gómez (Prigo). Burgos.

AGRICULTORES!!! Venderéis comodísima nuestras propiedades utilizando Gómez (Prigo). Moneda, 13, mañanas. Burgos.

OCASION!!!

Paseo la Quinta, 28 fanegas, libre renteros, cambiaría por turismo seminuevo, bien vendiera. Gómez (Prigo). Burgos.

COMPRADORES!!! Extensísimos, surtidos terrenos, Paseo la Quinta, Carreteras Aros, Vitoria, desde 35 hasta 15. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

VENDO casa planta, piso y buhardilla. Buena producción, con una vivienda libre, sita en Cabestros, 4. Informes: Pedro López. Martínez del Campo, 15. 1.º Burgos.

UNICAS viviendas!!! Nueva construcción, cinco amplias habitaciones, sol todo día, calle San Cosme, libre. Acuda rápidamente. Gómez (Prigo). Moneda, 13, mañanas. Burgos.

VENDO finca 14 fanegas, 7 regadío, próxima capital. Informes: Rodrigo Velasco, Tres Cruces, 6. 1.º Zamora. (2.817)

VENDO casa Cortinas San Miguel, 42. Informes: Doctor Olivares, 2. Zamora. (2.941)

Ganados y Aves

ATENCIÓN lecheros: procedente Santa rnder, día 22 de desambraro y pongo venta excelente lotes vacas y novillas gran producción. Marcelino Santos. Vaquería Holandesa. Zamora. (2.950)

Maquinaria Reparaciones

TRACTORES «Deutz» Diesels de 15, 30, 45 y 60 H. P. Venta libre, precios ventajosísimos. Paseo de Zorrilla, 55. Hijo de José Vidal.

REMOLQUES, arrojadores, cultivadores y arados para tractor. Maquinaria agrícola y repuestos de todas clases. Reparaciones de aperos de tractor garantizadas. Hijo de José Vidal. Valladolid.

Traspasos

CARNICEROS!!! Pego Plaza Mayor, traspaso carnicería, renta baja. Buen negocio. Gómez (Prigo) Moneda, 13. Mañanas. Burgos.

GRAN negocio, comestibles

calle Santa Clara, vivienda, buena clientela. Otra detrás Audiencia. Gómez (Prigo). Burgos.

FARMACEUTICA, oportunidad!!! Farmacia, pueblo la provincia cedeña, buenas condiciones Gómez (Prigo). Burgos.

PERMUTARIA, calle Madrid, negocio charcutería por turismo. Informes: Gómez (Prigo), tardes. Burgos.

INTERESANTISIMO!!! Restaurante, magnífica vivienda, rentas bajísimas. Centrísimos. Visítame Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

CARBONERIA, carretera Aros traspasaría, vajo regalo. Informes: Gómez (Prigo). Burgos.

GRAN HOTEL!!! Traspaso, 200 plazas, traspasaría, vendaría. Palencia. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

COLMADO traspaso, calle Santander, renta bajísima

175.000. Oportunidad! Gómez (Prigo). Burgos.

ATENCIÓN!!! Almacén coloniales, situación inmejorable, gran local, traspaso, por enfermedad, ced. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

PELADERO se traspasa, próximo al Matadero Municipal. Razón: Avellanos, 4, bajo. Telef. 1091. Burgos.

CEDO negocio Fieria de la Feria en 17.000 pesetas, con más de 10.000 en existencias. Razón, en esta Administración. Zamora. (2.945)

TRASPASO vaquería y vacas plena producción. Parroquia; 280 cuartillos. Informes: Vaquería Montañesa. Zamora. (2.947)

Varios

PISOS. Acuchillado, lijado, encerado, barnizado. Don Sancho, 4, 2.º izquierda. Teléfono 3971. Valladolid.

VENDO motor «Rex»

10 H. P., seminuevo, completo radiador, montado sobre chasis. Todo la casa. Apropiadísimo, hombre riego, máquina trilladora, 10.500. Una máquina taladrar 30 mm., ocho velocidades, como nueva. 8.500 pesetas. Moneda, 13. Gómez. Burgos.

Ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 % y 100 señalado en la tasa.

BRILLANTES. Suelo limpio, cera granel «La Rosaleda». Cánovas Casti. No. 31. (Valladolid).

VENDENSE máquina registradora marca «Nacional» y bicicleta «Orbea». Razón, en esta Administración. Zamora. (2.946)

VENDO carro varas seminuevo para mulas. Informes: Pensión Palacios, Avenida Portugal, 12. Zamora. (2.894)

PATATAS pequeñas para pimientos. BARATAS. Almacenes Gato. Teléfono 1761. Zamora. (2.951)

VISTO Y OIDO

La importancia de votar

La importancia y trascendencia de las próximas elecciones municipales obliga a todos los ciudadanos a percatarse de su responsabilidad en la individual participación que hará posible la intervención en el Municipio de tantas personas más adecuadas para desempeñar tan fundamental misión. La vida municipal está presente en casi todos los actos de sus vecinos, como consecuencia, la vecindad debe prestar ahora el máximo interés en la elección de los señores que entrarán a formar parte de nuestro excelentísimo Ayuntamiento.

Frio invernal

El tiempo dorado y apacible del otoño ha venido siendo en los últimos años la estación paradisiaca de Zamora. La ciudad apareció siempre en esta época más concurrida y bonita que nunca y la vida provinciana también recobrabamos mayor ritmo. Pero en el presente año, exactamente a mediados de otoño, se ha "rotado" la tradición con tan tanto agrado veníamos disfrutando por culpa de estos días, en que está haciendo un frío verdaderamente invernal. A las diez de la noche, apenas se ve a nadie por las calles. Y los abrigos se hacen ya tan necesarios como el comer.

Guerra al "gamberrismo"

A las horas de las clases escolares se ve con frecuencia jugar a muchos chiquillos en las calles. Tomar el nombre de los padres de estos muchachos que hacen "novillos" e imponerles después una multa a tenor de su negligencia, sería, sin duda, un estúpido sistema. Todo lo que se haga en este sentido contra el "gamberrismo", que tanto nos solivianta, no deja de ser buena cosa.

También rezan las madres de los futbolistas

Con el mismo fervor que las madres de los toreros, la madre de uno de los jóvenes jugadores del Atlético reza y alumbra con lamparillas a la Virgen del Carmen cada día que su hijo tiene que jugar al fútbol. La madre de Oviedo pide a la Santísima Virgen mucha suerte para el hijo, y, de ser posible, el triunfo para su equipo.



Cotizaciones en Bilbao ACCIONES

Bancos.—Banco de Bilbao, 705; Banco Central 473; Banco Guipuzcoano, nuevas, 370; Banco de Vizcaya, serie A, 570; idem serie B, 557,50.

Ferrocarriles y Transportes.—Ferrocarriles Vascongados, series A y B, 97; idem serie C, 144.

Electricidad.—Electra de Viego, viejas, 175,50; idem nuevas, 164,50; Eléctricas Reunidas de Zaragoza, nuevas, 100; Iberduero, ordinarias, 199,75; idem privilegiadas, 3,5 por 100, 210,50; idem 6 por 100, sin liberar, 192.

Mineras.—Sierra Menera, preferentes, 153,50.

Navales.—General de Navegación, 700; Marítima del Nervión, 2.493; Naviera Aznar, ordinarias, 2.231; idem especiales, 179,50; Naviera Bilbaina, 1.282; Naviera Vascongada, 1.142.

Siderometalúrgicas.—Altos Hornos de Vizcaya, nuevas, 216; Auxiliar de Ferrocarriles, 898; Id. Asturiana Santa Bárbara, nuevas, 154.

Industrias varias.—S.N.I.A.C.E., 127,50; Ebro, Compañía de Azúcares y Alcoholes, 175; Industria y Navegación, 134; Compañía Telefónica Nacional de España, 191.

Cotizaciones en Barcelona ACCIONES

Agua de Barcelona, ordinarias, 452; Astilleros y Portland (Astlanda), ordinarias, 248; Catalana de Gas y Electricidad, ordinarias, 90; Gros, 137; Electro-Metalúrgica del Ebro, 564; España Industrial, 195; Española de Carburos Metálicos, 390; Española de Electricidad y Gas de León, 388; Ford, Motor Ibérica, 330; Gran Metropolitano de Barcelona, 450; Industrias Químicas de Canarias, 462; Maquinista y Elementos de Transporte, 198; Metropolitano de Barcelona-Transversal, 109; Tranvías de Barcelona, ordinarias, 312; Transmediterránea, 181; Dragados y Construcciones, 195; Española de Petróleos, 477; Fefasa, 149; General Azucarera de España, 133,50; Iberduero, ordinarias, 310,50; Minas del Rif, 590; Telefónica Nacional de España, 191; Unión Española de Explosivos, 339; Unión Química del Norte de España, 176.

Cotizaciones en Madrid Fondos públicos

Interior, cuatro por ciento, 83; Amort. 2,50 por ciento, 15,751; 99,50.

Cédulas.—Banco Hipotecario, 4,50

Cotizaciones en Madrid

por 100, 85,75; Banco Hipotecario, 4 por 100, exentas, 99; Banco de Crédito Local, 4 por 100, interpuestas, 97,50; Banco de Crédito Local, cuatro por ciento, lotes, 101; Reconstrucción Nacional, 96.

OBLIGACIONES

Renfe, 93,25; Empréstito del Majzen, cuatro por ciento, 92,75; Ferrocarril Tángier-Fez, cuatro por ciento, 85,50; Campsa, bonos, 5,50 por 100, 94,25; Hidroeléctrica Española, 5,50 por ciento, 97; Minería Peñarroya, cinco por ciento, 95; Telefónica Nacional, cinco por ciento, 95,75; Unión Española de Explosivos, seis por ciento, 98,25.

ACCIONES

Bancos.—Banco de España, 708; Banco de Crédito Industrial, 151; Banco Hipotecario de España, 442; Banco Central, 472; Banco Español de Crédito, 675; Banco Hispano Americano, 515; Banco Mercantil e Industrial, 224; Banco Popular Español, 316.

Electricidad.—Eléctricas Leonesas, 156; Fuerzas Eléctricas del Noroeste, 181; Gallega de Electricidad, 116; Hidroeléctrica del Chorro, 108,50; Hidroeléctrica Española, 190; Hidro Niro Española, 120; Iberduero, ordinarias, 209; Iberduero, seis por ciento, liberadas, 192; Saltos del Nansa, 121; Saltos del Sil, 184; Sevillana de Electricidad, 110,25; Unión Eléctrica Madrileña, 119.

Mineras.—Duro Felguera, 246; Minas del Rif, 598; Minería Metalúrgica «Los Guindos», 262; Minería Siderúrgica de Ponferrada, 370.

Siderometalúrgicas.—Altos Hornos de Vizcaya, 234; Auxiliar de Ferrocarriles, 445; Española de Construcción Naval, ordinarias, 178; Española de Construcción Naval, preferentes, 188; Material y Construcciones, 174.

Industrias varias.—Campsa, 173; Dragados y Construcciones, 195; Ebro, Compañía de Azúcares y Alcoholes, 300; El Águila, Cervezas, 516; Española de Petróleos, 475,75; Fefasa, 150; General Azucarera de España, 134,50; Industria y Navegación, 112; Nitratos de Castilla, 170; Sniace, 280 Tabacalera, S. A., 177; Telefónica Nacional de España, 191; Unión Española de Explosivos, 342; Unión Química del Norte de España, 1708; Unión Resinera Española, 110.

Derechos de suscripción.—Banesto, 140; Hispano, 120; Telefónica, 77,25; «Lon Guindos», 101; Material y Construcción, 67; Papeleras Reunidas, 34.

(Datos facilitados por el Banco de Bilbao.)

Pez de nueve kilos

En el embalse del salto del Castro, Juan Fernández ha pescado un pez que pesó nueve kilos. El afortunado pescador nos dice que le costó media hora y mucho trabajo sacar el pez a tierra.

Exposición

En el salón de la Delegación Provincial de Información y Turismo está abierta una Exposición antológica de reproducciones de pintura contemporánea del impresionismo al arte abstracto. Visitada por nosotros, lo más interesante, a nuestro juicio, son los cuadros titulados "Figura", de Pablo Picasso; "La señora Charpentier y sus hijos", de Pierre A. Renoir; y "La señora Kahened", del mismo autor. "El chaleco rojo", de Paul Klee, no lo comprendemos, la verdad, y que nos perdonen los entendidos. Y, como nosotros, muchos de los muchísimos señores que están visitando esta Exposición. Uno de los visitantes, a nuestro lado, dijo, refiriéndose a este cuadro:

—Si eso lo hago yo en la escuela cuando era chico, me castiga el maestro.

El señor a nuestro lado tenía mucha razón.

Interés ante la conferencia de Jesús Suevos

La anunciada conferencia que mañana, en el Teatro Principal, desarrollará Jesús Suevos, ha despertado un gran interés en toda la localidad, tanto por la brillante personalidad del conferenciante como por el tema: "Significación y trascendencia de la figura de José Antonio en la vida contemporánea española".

Viene crecido el Duero

Se esperaba con cierta alegría hidroeléctrica. Como natural consecuencia de las lluvias que se produjeron hace unos días, las aguas del Duero bajan turbias y han subido más de metro y medio con relación a su nivel de la última semana.

Jesús Suevos, en Zamora



El aniversario de la muerte del Fundador de la Falange se celebrará este año con solemnidad extraordinaria.

Nuestro jefe provincial no quiere limitar la conmemoración a las honras fúnebres, sino que quiere que el pensamiento de José Antonio sea analizado por uno de sus discípulos y seguidores más inmediatos.

Para ello ha conseguido que el camarada Jesús Suevos, dejando sus muchas ocupaciones, llegue a Zamora a desarrollar un tema de gran interés y con la belleza que es característica en un conferenciante de la categoría intelectual del camarada Suevos.

Suevos ocupa actualmente el cargo de director general de Radiodifusión y de Radio Nacional de España y es consejero nacional del Movimiento. Tiene prestigio como conferenciante y como mantenedor de juegos florales, y justas literarias nacionales, y viene a Zamora a desarrollar el tema de «Significación y trascendencia de la figura de José Antonio en la vida contemporánea española».

Estamos seguros de que nuestro Teatro Principal rebotará de público ávido de escuchar tan interesante tema, y será escenario de uno de los actos más señeros que se hayan desarrollado en nuestra capital.

Hoy, concierto de Bellas Artes

Actuando la violinista Marie-Claude Theuveny

Entre los aficionados a la música ha despertado muchísimo interés el concierto organizado para mañana en el Teatro Principal por la Asociación Zamorana de Bellas Artes y en el que actuará Marie-Claude Theuveny, joven violinista, nacida en París en 1931. De sus triunfos en Viena, Constanza, Namur, Copenhague, Bruselas, Ginebra, Lausana y en incontables ciudades alemanas y de su país, podríamos decir mucho y muy elogioso, pero para que ustedes se den cuenta de la valía de esta notabilísima violinista, bastará con recoger aquí parte de cuanto de ella ha dicho recientemente la Prensa de Bruselas. Dice así: "La señorita Theuveny nos ha hecho una agradabilísima impresión: sonoridad amplia, enérgica y dulce, amplitud de arco, seguridad, estilo. Posee, en resumen, todas las cualidades que hacen a los grandes solistas."

Fútbol Federación Regional Oeste de Fútbol

Escuela de Preparadores

Se pone en conocimiento de todos aquellos que quieren participar en el curso de la Escuela Regional de Preparadores de la Federación Oeste de Fútbol de la actual temporada 1954-55, que a partir del día 18 del actual queda abierto el plazo de admisión de inscripciones, que pueden presentarse en el domicilio de la misma, Alcañices, número 1, 3.º centeno.

Las bases de dicha inscripción, así como las del presente curso, se hallan expuestas en el tablón de anuncios de la Regional.

Perdón para los guerrilleros de Malaca que se entreguen

Londres, 18. — El Ministerio británico de Colonias ha ofrecido el perdón a cualquier guerrillero comunista que se entregue a los ingleses en Malaca, al mismo tiempo que se le dará una suma equivalente a 35.000 dólares por matar a uno de sus importantes jefes y hasta 50.000 si lo entrega con vida. Efe.

Toro Conmemoración de Santa Isabel de Hungría

Hoy, viernes, el Sindicato Local de Cereales conmemorará la festividad de Santa Isabel de Hungría, Patrona de esta entidad Sindical, y a tal efecto celebrará en la iglesia de Santo Tomás Cantuariense una misa solemne con sermón a cargo de don Victorino González de la Torre. Más tarde, todos los obreros y empresarios se reunirán en un céntrico restaurante, donde celebrarán esta conmemoración con un espléndido banquete, seguido de una fiesta familiar.

Deseamos a todos los harineros un feliz día en este de su excelsa Patrona Santa Isabel de Hungría.

CURSILLO SOBRE "ANIMALES DOMESTICOS Y PLAGAS DEL CAMPO"

El día 22 de los corrientes, a las siete de la tarde, se inaugurará en la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, de esta ciudad, un cursillo organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria sobre "Animales domésticos y plagas del campo", de seis días de duración. Todos los labradores y ganaderos que deseen asistir a dicho cursillo lo podrán solicitar de aquella entidad antes del día 21 del mes en curso, y podrán así hacerlo tanto los de esta ciudad de Toro como de otros pueblos de la comarca. A tal efecto se han establecido premios a la asistencia.

Por las tardes, a última hora, se proyectarán documentales cinematográficos con carácter público en los locales del Café Argentino.

IMOZAS

El fútbol por tierra de Alba

El apasionante juego del fútbol ha llegado también a los más apartados rincónes de la Tierra de Alba. El pasado domingo, día 14, a las cuatro de la tarde, en el campo de fútbol de Losacio, se enfrentaron por primera vez, en partido amistoso, los equipos representativos de Losacio y Marquiz.

En el primer tiempo el equipo forastero fue superior y logró un gol de ventaja.

En el segundo tiempo los locales alcanzaron el empate.

El partido, más que por el juego desarrollado, se caracterizó por la cordialidad que reinó entre los contendientes, que esperamos sea la característica de los próximos encuentros.

Los equipos se alinearon así: Losacio. — Alfonso; Crespo, Ampudia, Alonso, Víctor, Quico; Manolo, Santiago, Campos, Domingo y Joseito. Marquiz. — Pedro; José Santiago, Vicente; Joseito, Calvo, Argimiro, Paco, Manolo, Cortés y García. E! Corresponsal

Domund de 1954 RELACION NUMERO 4

Recaudación obtenida en los pueblos de la Diócesis: Cabañas de Sayago, C. P., 209,60 pesetas. Señor maestro y niños, 11,70; señora maestra y niñas, 13,70; señor maestro y párvulos, 25 pesetas. San Martín de Valderaduey, C. P., 241 pesetas. Niñas, 25; niños, 9,15; Ayuntamiento, 100; señor secretario, 25 pesetas. Villardiga, C. P., 288 pesetas. Ayuntamiento, 100. Roales, C., 62,25 pesetas. Niñas, 7; niños, 6. Valcabado, C. P., 27,50. Anita Prieto, 25; niñas, 5,10; niños, 6,20. Abezames, C. P., 50 pesetas. Niñas, 12; niños, 25. Castronuevo, E. Niñas, 40 pesetas. Pelagonzalo, C. P., 180. Señor cura ecónomo, 10; señora maestra y niñas, 21; señor maestro y niños, 36. Valdeñejas, C. P., 45 pesetas. Señor maestro y niños, 22,50; señora maestra y niñas, 14,90. Montamarta, 600 pesetas. Morales de Toro, C. P., 372,20. E. E. grado y párvulos, 88,55; cuotas, 195. RELACION NUMERO 5

Argañán, 40,50 pesetas. Radilla, 30. Escuela de niños y maestro, 12; escuela de niñas y maestra, 25. Coscurrita, 42,50 pesetas. Jambriña. Escuela de niñas y un sobre de sellos, 24,70. Señora maestra, 5. Tagarabuena, C. P., 60. Niños, 18; niñas, 17; párvulos, 47,50. Pelver de los Montes, C. P., 781 pesetas. Niñas, 60; niños, 30; Catequesis, 50 pesetas. San Pedro de la Torre, C., 275,70. Niños, 17,25; niñas, 16,30; cuotas, 132 pesetas. Piñilla de Toro, C. P., 200,35. Niños, 10; niñas, 8; cuotas, 22,50. Cañizo, C. P., 524,50. Escuela de niñas número 2, 35,30; cuotas, 205. Villardefrades, C. P., 123,10. Escuela de niñas, 30; niños, 13,10. Perilla de Castro, C. P., 85. Niños, 9; niñas 1. San Pedro de las Cuevas, C. P., 37 pesetas. Niñas, 3 pesetas. Bustillo del Oro, 101,30. Niñas, 35; niños, 16,95; cuotas, 75 pesetas.

LAS CENTRALES TERMICAS DAN EL MAXIMO DE PRODUCCION ELECTRICA

Madrid, 18.—La producción térmica está alcanzando en los actuales momentos las mayores cifras conocidas en España. Las centrales térmicas del Instituto Nacional de Industria han rebasado en la actualidad la producción total del año 1953. Las centrales de la Empresa Nacional de Electricidad están situadas en Compostilla (Ponferrada), Huelva, flotante de Cartagena y varias centrales móviles estratégicamente situadas. La central de Compostilla llegó el 13 de noviembre a los 238 millones de kilovatios hora, rebasando así toda la producción del año 1953. El día de mayor producción de este año fué el 31 de octubre, con 2.373.000 kilovatios hora.

Entre las centrales móviles, la de Huelva y la flotante de Cartagena (estas dos últimas puestas en marcha este año) han llegado a una producción de 227 millones de kilovatios hora, cuando en todo el año pasado sólo se llegó a los 88 millones. En la Empresa nacional «Calvo Sotelo», que posee las centrales de Escatron, Puertollano y Puentes de García Rodríguez, se llegó el día 11 de noviembre a los 510 millones de kilovatios hora, contra 509 en todo el año 1953. La mayor producción diaria ha sido el 29 de octubre, con 27 millones de kilovatios hora.—Clira.

UN JUEGO PELIGROSO



Saltar a la comba resulta para los niños un juego bastante divertido, siempre que no se les enrede en los pies. Pero en esta ocasión no se trata de un juego, sino de una peligrosa exhibición de la señora Betty Fox saltando sobre la estrecha plataforma de una viga que se asoma a la calle desde la azotea de una casa de once pisos, en Phoenix (Arizona).

Resumen de los presupuestos de ingresos y gastos de la C. O. S. A.

Resumen del presupuesto de la Cámara, aprobado en la reciente sámblica plenaria:

INGRESOS

Resultas de años anteriores. Caja y Bancos: 217.550 pesetas. Pendiente de cobro de ejercicios anteriores: 57.650.

Ingresos normales. Por aplicación del 2,50 por 100 sobre las cuotas del tesoro: 300.000 pesetas. Aportación de Hermandades: pesetas 205.000. Prestación de maquinaria: 110.000. Suman los ingresos: 890.000 pesetas.

GASTOS

CAPÍTULO I Personal, remuneraciones, desplazamientos y atenciones sociales: pesetas 303.698.

CAPÍTULO II Alquileres: 8.000 pesetas. Entrenimiento y conservación: pesetas 2.000. Agua, luz y limpieza: 5.000. Calefacción: 6.000. Suma el capítulo: 21.000 pesetas.

CAPÍTULO III Impresos en general: 6.000 pesetas. Material de oficina: 7.500. Vestuario personal subalterno: 1.500. Abonos y conferencias telefónicas: 4.000. Suscripciones a periódicos: 3.500. Correo y telégrafos: 2.500. Movimiento de fondos: 500. Suma el capítulo: 25.500 pesetas.

CAPÍTULO IV Sostenimiento de distintos organismos: 68.950 pesetas. Gastos de cobranza: 44.000. Divulgación y propaganda: 23.000. Cursos, exposiciones, fiesta de San Isidro, becas para estudios, Casas de Hermandad, etc.: 97.875. Prestaciones y servicios: 135.000. Celebración de actos y reuniones: 39.000. Suma el capítulo: 407.825 pesetas.

CAPÍTULO V Adquisición de maquinaria: 110.000 pesetas.

CAPÍTULO VI Imprevistos: 21.977 pesetas. Suma total del presupuesto de gastos: 890.000 pesetas.

Concurso de méritos de Escuelas Rurales Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Relación nominal, por orden alfabético de apellidos, de los aspirantes que dentro del plazo legal han solicitado tomar parte en el concurso de méritos de escuelas rurales, que se formula en cumplimiento de lo dispuesto en el número 7 de la O. M. de 2 de octubre próximo pasado ("B. O. del Estado" del 16).

MAESTROS

Doña Felipa Trinidad Alvarez Rodríguez, 10 años, un mes y 18 días de servicios acreditados; doña Prudencia Bragado Herrero, 9, 3; doña María del Carmen Cano Tábara, 8, 4, 1; doña Valeriana Antonia Cabreró Morales, 6, 3, 22; doña Felicidad Conde Carvajal, excombatiente, 7 años y 10 días; doña Isabel Chamorro Fernández, 5, 9, 28; doña Faustina Iluminada Devesa de Vega, 7, 11, 16; doña Amelia Eulalia Domínguez González, 4, 6, 5; doña María de los Dolores Escudero Martínez, 9 años y 14 días; doña Inés Gallego Sejas, 7, 4, 20; doña Manuela García Calende, 8 años y 25 días; doña Ramona García Teso, 9, 10, 26; doña Micaela Gómez Calvo, 6, 7, 6; doña Segunda Isabel Herrero de la Fuente, 6, 10, 12; doña Gumersinda Junquera Chana, 7, 9, 2; doña Medarda Lanza Lorenzo, 7, 7, 7; doña Basillia Llamas Rodríguez, 8, 3, 20; doña Encarnación Martín Herrero, 6, 6, 8; doña Tránsito Montamarta Salvador, 10, 10, 15; doña Julia Moreno Pérez, 8, 4, 12; doña María del Tránsito Panero Sáez, 7, 5, 10; doña Amparo Pascual García, 6, 7, 11; doña Luzdivina Peña Borrego, 7, 3, 16; doña Segarilo Rapado Aguado, 6, 11, 15; doña Joaquina Rodríguez Pérez, 5, 11, 17; doña María de Toro Mateos, 8, 3, 26.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, significándoles que contra la misma podrán enlábarse las reclamaciones que estimen pertinentes y justas, en el plazo de diez días a contar desde esta fecha, si estiman que algún aspirante no tiene las preferencias y servicios con que ha sido clasificado.

La bomba de hidrógeno supera veinte veces la temperatura del Sol

En una fracción de segundo alcanza 720.000.000 de grados Fahrenheit

Wilmington (Delaware), 18. — Un ingeniero atómico ha declarado que el núcleo incandescente de la bomba de hidrógeno supera en diez a veinte veces la temperatura del centro del Sol. La revelación ha sido hecha por Granville M. Read, ingeniero jefe de la Casa Dupont, de Nemours, en una declaración en Wilmington. «Durante una fracción de segundo —declaró Read— la bomba de hidrógeno genera temperaturas de 360 millones a 720 millones de grados Fahrenheit. En el centro del Sol la temperatura es de 36 millones de grados y la producción por una bomba atómica de considerable tamaño es de 90 millones. Read dió este informe en un discurso acerca de la instalación realizada por DuPont para la Comisión de energía atómica en Savannah River (Carolina del Sur), con un coste de 1.500 millones de dólares. En la instalación se producen materiales tanto para bombas atómicas como para bombas de hidrógeno.—Efe.

Patrones, puericultura, modas, recetas apropiadas a cada estación del año, encontrarán en "ESCUELA HOGAR", álbum trimestral editado por la Sección Femenina.

Derecho y deber de votar

BANDO Don Juan Murillo de Valdivia y Martínez Matamoros, gobernador civil de la provincia de Zamora, Hace saber: Celebrándose el domingo, día 21 de noviembre, la votación para elegir los concejales del Grupo de Cabezas de Familia, se hace público para general conocimiento, que todos los vecinos que figuren inscritos en el Censo Electoral como cabezas de familia, sin otras excepciones que las establecidas en el artículo 2.º de la Ley Electoral de 8 de agosto de 1907 y en el artículo 44 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales, tienen el derecho y el deber de votar, emitiendo libremente el sufragio a favor de cualquiera de los candidatos proclamados por cada Ayuntamiento, en número igual al de concejales a elegir en el Grupo de Cabezas de Familia.

En evitación de perjuicios, se advierte que el cumplimiento de la obligación de votar será exigible en todas las oficinas públicas, justificándose mediante el correspondiente boleto que los electores solicitarán de los organismos de Mesa. Igualmente será precisa la justificación del voto para el cobro de haberes del Estado, provincia y Municipio, sueldos, salarios o subsidios. Los electores que sin causa legítima dejen de emitir su voto, serán sancionados con recargos en las contribuciones e impuestos en los haberes de los que sean funcionarios o empleados, en la cuantía máxima autorizada por las disposiciones vigentes, esto aparte de otros perjuicios que les pudiera acarrear la falta de justificación del voto.

Para garantía del derecho de votar se empeará todo el rigor de la Ley contra los que perturben o intenten perturbar la pacífica y ordenada celebración de las votaciones y escrutinios, coartando la libertad de los electores o utilicen medios fraudulentos para falsear los resultados. En todos los Municipios donde se celebre votación, sus alcaldes publicarán bandos anunciando la votación, la obligatoriedad del voto y las sanciones que se derivan del incumplimiento de este deber. Zamora, 16 de noviembre de 1954.—El gobernador civil, Juan Murillo de Valdivia.

HUMOR Y PASATIEMPOS

CRUCIGRAMA



HORIZONTALES

1: Bonete que remata en punta inclinada hacia atrás. 2: Cerveza inglesa. Rezar. 3: Dios egipcio. En alemán, sitio. 4: Sabana pequeña con algunos matorrales o grupos de árboles (al revés). 5: Techumbre de cristales sobre un patio, galería, etcétera (plural). 6: Arbol de las acacias (al revés). Me dirigire (al revés). 7: Pase la vista por un escrito. Artículo (al revés). 8: Gran extensión de agua salada. 9: Levantaba una cosa como para tantear el peso que tenía.

VERTICALES

1: Amarrillos. 2: Parte lateral de un edificio. Repetición del sonido (al revés). 3: Nombre de consonante. Río de Italia (al revés). 4: Planta que vive varios años y que tiene tallo bajo, ramificado y leñoso. Pronom.

JEROGLIFICO



Solución al último jerooglífico: MAS TRABAJADOS

bre. 5: Letra griega. Reflexivo. Comparativo. 6: Animal salvaje parecido al bisonte. Nota musical. Dios egipcio. 7: Emperador de Rusia. Cerco de hierro. 8: Cajón de madera que recibe el agua que vierten los arcauces de la noria.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA

Horizontales. — 1: Papagayo. 2: Isa. Sor. 3: Po. Ma. La. 4: Aova. 5: Detalle. 6: Pelotas. 7: Ares. 8: Ca. Ar. Re. 9: Hoy. Ris. 10: Ovacion. Verticales. — 1: Pipa. Pocho. 2: Aso. De. Sov. 3: Pa. Aels. Ya. 4: Motora. 5: Avatar. 6: As. Alas. Ro. 7: Yol. La. Rin. 8: Orate. Mess.

COCTEL de letras

Contra el frío

- 1. FASUTES
2. TAMSAN
3. DROSEDIARA
4. RESOBRAS
5. PRILOSORECA
6. NOCCA
7. NABESAG
8. NASAL
9. SARGRO
10. DANBUFAS

SOLUCION AL ULTIMO COCTEL En una Academia 1: Capilla. 2: Pupitrea. 3: Gimnasio. 4: Laboratorio. 5: Profesores. 6: Cuadernos. 7: Tinteros. 8: Alumnos. 9: Recreo. 10: Balones.

JIMMY CARTER, CAMPEON MUNDIAL DE LOS LIGEROS

En un combate salvaje, el árbitro detuvo la pelea por inferioridad de Damarco

En el Cow Palace, de San Francisco, 10.000 aficionados presenciaron la lucha

San Francisco, 18. — En uno de los combates más salvajes de los pesos ligeros que se han celebrado en el mundo, Jimmy Carter ha salido como un nuevo as para noquear a Damarco. Derrubo a éste por la cuenta de cuatro en el noveno asalto, y al final del decimoquinto, cuando sonaba el gong.

Al iniciarse el decimoquinto asalto, Jimmy Carter se lanzó como un tigre y el árbitro, Ray Flores, tuvo que separar a los dos rivales, que estaban entre las cuerdas. Cuando se enfrentaron de nuevo, Jimmy Carter colocó dos sólidos derechos a la cara de Damarco y se vio que éste era incapaz de defenderse, por lo que el árbitro detuvo la pelea.

Cerca de 10.000 espectadores se congregaron en el Cow Palace, de esta ciudad, para presenciar este histórico combate, en que Carter se convirtió en el primer boxeador que ha reconquistado el título en dos ocasiones. Lo ganó primeramente en el año 1951, cuando venció a Ike Williams. Lo perdió más tarde ante Lauro Salas y lo volvió a ganar en un encuentro de desquite. Lo perdió ante Damarco en la primavera.

Ha sido el primer combate de Damarco en defensa del título. Carter tenía una gran batalla en sus manos. Damarco ganó los dos primeros asaltos por poco margen y luego golpeó a Carter, persiguiéndole en el ring, en el tercer asalto. Desde entonces Carter le hizo frente y poco a poco le fué ganando.

Carter, a partir de este asalto, tomó el mando del encuentro hasta el noveno, cuando logró derribarle por primera vez. En este asalto, Carter cogió a Damarco con un ataque furioso, colocándole de buenas a primeras un "uppercut" de izquierda a la mandíbula. Damarco cayó, pero se levantó inmediatamente, después de que el árbitro le contó cuatro.

Carter mostró mucha confianza desde entonces, y luego, en el asalto, estuvo con ambos brazos caídos, tratando a su adversario para darle un golpe decisivo. Damarco peleó valerosamente y continuó batallando en toda la línea.

Carter esperó hasta el decimoquinto asalto. Cambiaron primeramente una serie de volpes suaves, pero pronto Carter se lanzó en tromba, colocando una serie de golpes largos, duros, con ambas manos, tanto al cuerpo como a la cara.

Paddy Damarco se tambaleó e intentó agarrarse, pero Carter se retiró y el excampeón cayó sobre la lona justamente cuando sonaba la campana.

Los cuidadores de Damarco le llevaron corriendo al rincón, pero era poco lo que podían hacer en el minuto de descanso para aclarar la tela de araña que cerraba los ojos de Damarco. Ya no estaba en condiciones de defenderse y después de absorber potentes golpes a la cara, el árbitro Ray Flores detuvo el encuentro. — Añil.

NOTAS BREVES

He leído una entrevista con Araujo. Es de lo poco sensato que hay, porque dice que el fútbol actual es mejor que el de antes de la guerra.

Tengo un amigo, que se llama Ecequiel —y que es muy cerrado— quien opina que lo de antes de la guerra es mejor y más grande. El otro día, hablando con un peón caminero, dijo:

—Para kilómetros, los de antes de la guerra.

El ilustre marqués de la Florida vino de Canarias a la Junta del Atlético de Madrid (el Malo) y desmintió todo eso del despreñamiento y de los regalos de jugadores.

En cambio se tomaron medidas, dice la Prensa. Y a Mujica le están cortando un traje de quince días de sueldo.

En Canarias, azúcar, y aquí, naranjas de la China.

Y todo eso porque está lesionado un vallisoletano: el portero Menéndez.

Y todo eso, porque está enfermo otro vallisoletano: el delantero Coque.

¿Quién iba a decir que el Atlético de Zamora empataría en Palencia?

Pues, eso no es nada. Y virarán cuando los chavales viratos crezcan. De esos van a salir Joseitos para llenar el Madrid.

Los elogios llegan a través de la capital del Carrion: Palencia.

Ya se sabe quién será el joven secante de Di Stefano. El no tan joven Flotats.

En vista de eso, Ipiña, que es un secretario técnico muy bueno, muy bueno y hasta buenísimo, ha comprado unas calabazas para el fenómeno. Así se acostumbrará a Flotats...

No he querido leer a don Acisclo esta semana; pero, con seguridad habrá dicho que el Atlético de Bilbao (el Bueno), vencerá en Riazor, al Deportivo de La Coruña.

Si es así, ilustre Karaj, vamos a perder las amistades. Ustedes, en Madrid, necesitan que no gane el Atlético Bueno para que no se ventile el campeonato en provincias, que diría Teus.

Total, que ganará el Deportivo de La Coruña.

Los quinielistas tienen un buen lío. Como el partido Ferrol-Cultural Leonesa es Cultural Leonesa-Ferrol, y en los boletines viene al revés, resulta que si ustedes desean que venzan los leoneses tienen que poner un dos y si quieren lo contrario, un uno.

Esto es difícil de meter en la cabeza; pero es así, aunque ya sé yo que esta semana va a ganar aquel hombre que no leía periódicos y no estaba enterado del negocio. Sí, porque va a ganar El Ferrol.

Barrios se ha retractado de lo que le hicieron decir hace pocos días.

Eso es mejor, retractarse, aunque no haga falta ningún carnet.

Mé parece que el partido España-Francia (fútbol) no se va a celebrar en Madrid, sino en Estella. Lo están pidiendo a gritos los "ches" y hay que atenderles, aunque sean de provincias.

Problema sentimental en Victoria. Quincecos viene por primera vez a Mendizorroza como adversario, se escribe.

Quincecos podía hacer el favor de no ir como adversario. Por más que no hay mucho que temer. Su Atlético es el Malo, mientras no se demuestre lo contrario.

Total, que Kubala es un pelliculero hasta allá. El domingo le van a filmar en serio.

Cuando la suerte se pasa a las matemáticas...

Sociedades de quinielistas con saneados ingresos

El matemático Zeid inventó una fórmula con aciertos "casi" seguros

IMPORTANCIA DE LA ABUNDANCIA DE LQUIS

La suerte está a punto de hacerse —¡también!— matemáticas. O, al menos, está pretendiendo encauzarse en fórmulas, porque nadie se resigna a no tener garantías de que lo que se juega tenga probabilidades de ser aumentado de la noche a la mañana. Y éste es el fenómeno que están registrando las quinielas, esa lotería con camiseta de futbolista, que cada día gana para su campo más adeptos. Los campos de fútbol se llenan hasta la bandera, porque la gente se hace aficionada más por obligación que por vocación. Obligación de conocer los equipos, de confrontar los resultados en el simulácroneo... obligación impuesta por esas tres pesetas que cuesta cada boleto. Y la lotería semanal va a más en cada jornada. Los sábados luce el local de la calle de Arlabán el flamante cartelito de "No hay boletos". Los domingos son miles de hogares españoles los que están pendientes de los resultados. Después de ser conocidos estos resultados, otro grupo de españoles —menos— espera que les correspondan un buen premio por trece resultados...

Table with columns for 'Ahorcado', 'D', '1934', '21', 'Noviembre'. It lists various football teams under '1.ª DIVISION' and '2.ª DIVISION', and 'RESERVAS'.

Dice textualmente el doctor Zeid en sus declaraciones que "esta combinación de la mayor parte de catorces y sus aproximaciones entre "X" y "222", y su inversa, "XXX" y "2", suele dar los trece". Pero no es sólo este matemático el que ha dejado aparte otras actividades para hacer ricos a los demás y hacerse rico él también, porque la literatura sobre las quinielas es eficaz. Lo de las quinielas, todo lo que se publica interesa forzosamente a los quinielistas. Semanalmente salen boletines destinados a ellos, y el quinielista se los quita de las manos al vendedor, naturalmente. Y sin pararse a pensar que si estos señores tienen la fórmula para hacer ricos a los demás, ¿cómo no procuran antes, hacerse ellos con unos cuantos millones de pesetas? Porque con todo lo de verídico que pueda existir en estas fórmulas "infalibles", nos recuerdan un poco esos hipríticos: "¿Cómo hacerse simpático en veinticuatro horas?". "La fórmula para ser rico de la noche a la mañana". Y es que, en realidad, aunque las quinielas se hayan hecho matemáticas, nunca faltará el día en que Kubala deje de marcar un gol o en el que Carmelo deje entrar, inoperadamente, el esférico un par de veces en su puerta. Entonces surgirá el quinielista con un solo boleto y que no entienda de fútbol... y ya millonario!

PASO A LA HISTORIA

Aquello del azar en el fútbol pasó a la historia o está a punto de pasar de un momento a otro. Salvo en casos excepcionales en que Di Stefano está por bajo de sus facultades y estropea millares de quinielas. Pero ya se han inventado fórmulas matemáticas para cubrir cada lote.

Existen sociedades perfectamente organizadas cuya única finalidad es "hacer ricos" a sus asociados. Tienen secretaria y todo. Compran cada semana las quinielas por centenares, y a la hora de cobrar reparten el dinero equitativamente. Una fórmula no apta para hacerse ricos de repente, pero para reforzar considerablemente los ingresos de cada cual. Porque si no es una semana con un boleto de catorce aciertos, pueden venir tres jornadas seguidas con trece. Al menos cobran para pagar los boletos de las jornadas próximas. Lo que no se puede es cubrir boletos sin sistema. Cada uno adopta la fórmula que más le interesa, y la que, al cabo de una costosa experiencia, le ha dado mejores resultados. Nos hemos entrevistado uno de estos quinielistas "independientes". Los que trabajan por su cuenta y riesgo. Le vamos a llegar a un café en donde trabajan varios escritores. El —bajo, delgado, de atuendo rigurosamente negro y con una gran cartera bajo el brazo—, parecía un aspirante al Premio Nadal más que un candidato a la suerte hecha resultados de fútbol.

trañado—a sus años y con sus aficiones—que alguien le dijese que su fortuna estaba en el Estadio de Chamartín. Sería ridículo, porque los que vivían del fútbol, hasta hace poco, eran los futbolistas y los entrenadores. Pues no fue así. Zeid—espectador de pitoniso de las matemáticas—ha explicado cómo llegó a escribir este libro:

Era especialista en cálculos matemáticos —ha declarado—, y un amigo suyo, muy aficionado al fútbol, le rogó que hiciera una clave para acertar en las quinielas. Zeid se puso manos a los boletos, y ahí lo tienen ustedes diciendo seriamente que con sus libros casi siempre se debe acertar. Claro está que, de ser cierta su afirmación, las quinielas dejarán de tener interés, porque se ganarán por cada tres pesetas otras tres, suponiendo que fallen muchos quinielistas. Y el mismo Zeid declaró que su libro, si da resultado, puede disminuir la cantidad de los premios, y, por lo tanto, el interés de los quinielistas.

LA FORMULA DEL MATEMATICO

Este matemático—que ahora sueña con números 1-2 y con la X— centra su profesión de matemático en otra especie de "quiniela": el estudio climático de la probabilidad lluviosa, según latitudes. Pero a los quinielistas lo que más les importa es la fórmula para acertar los resultados. Y ahí la tienen ustedes, por si sacan algo en conclusión: —Hizo—declara— un estudio estadístico sobre la frecuencia en que aparecen en el fútbol español las equis y los doses. Y la frecuencia de su aparición es desde "X2" a "XXX" y "222".

Nos explicó—después de sacar un montón de papelotes— que pasa el día dedicado completamente a hacer cálculos. Lo más difícil es hacer las quinielas completamente distintas y calculando todas las posibilidades. Estos quinielistas que compran boletos en serie llevan un bloc cuadrículado, en el que escriben el borrador. Después viene la tarea de pasarlos en limpio, que tampoco es marca... Nuestro quinielista ha obtenido ya varios premios, pero hasta el momento le han dado únicamente para pagar las quinielas que compra cada semana. Así operan las sociedades dedicadas a esto, pero las ganancias son a repartir entre muchos socios...

SI EINSTEIN NO FUESE FAMOSO...

Se ha perdido Einstein una buena ocasión de hacerse rico en menos tiempo del que él logró la fama universal y el dinero, que de todo hay en los grandes sabios... Porque de estar en el "área de la quiniela", lo tendríamos dedicado al noble deporte de poner equis, unos y doses sobre la mesa de cualquier café. Y es que son muchos los matemáticos que se dedican a ello. Por ejemplo: el doctor Zeid; es un doctor en Ciencias Matemáticas, y no es ningún chaval. Pero el hombre acaba de publicar su libro: "Quinielas". Cuando comenzó sus sesudos estudios con los números estaba bien lejos de pensar que su fortuna estaba en el balón redondo. Le hubiese ex-

Cuarenta millones de pesetas para el campo del Barcelona

Su presidente, Miró Sanz, las ha puesto a disposición del Club

Barcelona, 18. —Cuarenta millones de pesetas ha puesto a disposición del C. F. Barcelona su presidente, don Francisco Miró Sanz, para las obras del nuevo campo del club azulgrana. El próximo día 25 se iniciará el movimiento de tierras para permitir la edificación. La exposición de la maqueta y planos definitivos del gran estadio, capaz para 150.000 espectadores, está siendo visitadísima y todos cuantos la contemplan confirman la grandiosidad de la obra, que dotará a Barcelona del mejor estadio de Europa. —Añil.

CONCURSO INTERNACIONAL DE CRISANTEMOS EN ROMA

Roma, 18. — La Dirección de los Jardines del Ayuntamiento de Roma ha convocado el II Concurso Internacional de Crisanteños, semejante al de las rosas que desde hace años se celebra en los citados jardines. Los concursantes —que pueden ser los jardineros de todo el mundo— deben enviar a la Dirección de Jardines del Ayuntamiento de Roma, antes del 15 de mayo próximo, diez pequeñas plantas de cada nueva variedad de crisanteños que deseen presentar en tal concurso. — Efe.

POBLET Y BOVER, A PARÍS

Correrán con los ases mundiales de pista

Barcelona, 18.—Los corredores ciclistas españoles Miguel Poblet y Miguel Bover participarán el próximo domingo, en el Velódromo de Invierno de París, en una carrera a la americana, en la que actuarán además los más destacados ases del ciclismo mundial en pista.—Añil.

OBRA DE LA DIRECTIVA DEL OSASUNA

Pamplona, 18.—La Junta Directiva del Osasuna ha dimitido, en vista de la campaña que contra ella se realiza a causa de la situación del club en la marcha de la Liga, en cuyos comienzos se desperdició en los "hinchas" el deseo de volver a la Primera División. En la Prensa local se censura esta actitud de dimisión.

"El Pensamiento Navarro" titula su comentario así: "Más que una dimisión, parece una huida". Y en el texto se dice, entre otras cosas: "Lo gallardo para los dimitidos hubiera sido

OBRERO, AGRICULTOR:

CON EL CERTIFICADO DE VOTACION PODRAS ACREDITAR QUE CUMPLISTE CON TU DEBER. NO DEJES DE RECLAMARLO.